

Январь 2024 года

1 января. В новогоднюю ночь в Белгородской области родились 8 малышей. 6 мальчиков и 1 девочка появились на свет в Белгороде, ещё 1 мальчик – в Старом Осколе. Глава региона посетил перинатальный центр областной клинической больницы святителя Иоасафа и перинатальный центр на ул. Архиерейской. Он поздравил медиков, которые дежурили в ночь с 31 декабря на 1 января и молодых мам. Гладков вручил медикам букеты, а молодым мамам передал специальные наборы для новорождённых.

1 января. Министр здравоохранения региона Андрей Иконников рассказал о состоянии белгородцев, которые получили ранения при атаке ВСУ на облцентр 30 декабря. На данный момент в больницах региона остаются 45 человек. Всего было задействовано 44 бригады скорой помощи. Также в центр Белгорода были направлены бригады из соседних районов. Пациенты были в нескольких точках, в т. ч. в военном госпитале. Затем их отправили в городскую больницу № 2 и детскую областную больницу. 25 человек перевезли спецбортом МЧС в Москву.

1 января. После заседания оперативного штаба губернатор Вячеслав Гладков рассказал, какой ущерб нанесла атака ВСУ на Белгород 30 декабря. Повреждения выявлены в 457 квартирах 60 МКД и в 12 ИЖС. Общая площадь восстановления – порядка 3,7 тыс. кв. м. Губернатор рассказал, что на социальных и коммерческих объектах закрыли тепловой контур, а к замерам приступят со 2 января. По 3 млн руб. выплатят семьям погибших при атаке ВСУ белгородцев. Мирные жители, здоровью которых был причинён средний и тяжкий вред, получают по 500 тыс. руб.

2 января. В частном секторе Белгорода ликвидировали неразорвавшийся боеприпас. Он упал на территорию домовладения во время одной из атак ВСУ на город. Люди были перевезены на безопасное расстояние.

2 января. Областной центр трижды попадал под ракетный обстрел ВСУ. 1 мирный житель погиб, 7 пострадали. Белгородцы 58 раз сообщили о поврежденном жилье. Еще 22 обращения в Единую дежурную диспетчерскую службу поступило по пострадавшему транспорту. На пострадавших при обстрелах точках закрывают тепловой контур и делают замеры, чтобы оперативно провести ремонт. На всех территориях, где повреждены окна и витражи зданий, ограничили проход.

2 января. 11 белгородцев вошли в Общественный совет по поддержке жертв обстрела. Совет будет отвечать за распределение средств, предназначенных для пострадавших при атаке ВСУ жителей. В Совет вошли: Евгения Кондратюк –

председатель благотворительного фонда «Святое Белогорье против детского рака»; Владимир Тараненко – председатель регионального отделения Всероссийской организации родителей детей-инвалидов; Ольга Димченко – директор региональной общественной организации «Синяя птица»; Елена Батракова – руководитель региональной общественной организации «Серебряные волонтеры Белгородчины»; Дмитрий Глущенко – зампредела общественной организации «Объединение многодетных семей»; Елена Гредюшкова – председатель АНО «Многодетные мамы Белогорья»; Галина Лобач – председатель общественной организации «Совет женщин города Белгорода»; Ирина Чичуга – председатель АНО «Солнце в руках»; Юрий Шашнин – председатель регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»; протоиерей Олег Кобец – настоятель Преображенского кафедрального собора; Екатерина Жемердеева – блогер.

2 января. Около 12.00 ПВО сбила 4 ракеты «Ольха» в небе над Белгородом и Белгородским районом. По предварительным данным у мужчины осколочные ранения верхних и нижних конечностей. Бригадой скорой помощи он доставлен в больницу. Состояние тяжелое.

2 января. Обстрелянный украинской армией Белгород восстанавливают 14 подрядных организаций. Вместе с заместителями Владимиром Базаровым, Сергеем Довгалюком, министром строительства Оксаной Козлотиной, министром ЖКХ Алексеем Ботвиньевым и мэром Валентином Демидовым глава региона Вячеслав Гладков осмотрел ход работ. После подомового обхода были выявлены выбитые окна, посечённые кровли, фасады и заборы. В некоторых домах строители уже закрыли тепловой контур, а замерщики продолжают работать. В этот день Вячеслав Гладков осмотрел в Белгороде все дома, пострадавшие при обстреле 2 января. Для некоторых строений нужна экспертиза: есть подозрение на нарушение несущих конструкций. Вячеслав Гладков дал предварительные итоги осмотра по 8 частным жилым домам, которые находятся на ул. Драгунской, Речной, Железнодорожной, Корочанской, 3-м и 6-м Супруновском переулках: необходима дополнительная экспертиза.

3 января. В Белгородской области стартовала акция «Чужих детей не бывает 31». Организация «Многодетные семьи Белогорья» начала сбор детских рисунков и подарков, которые на Рождество вручат детям, пострадавшим во время теракта в Белгороде 30 декабря. Детские рисунки волонтеры собирали как в бумажном виде, так и в цифровом.

4 января. Вячеслав Гладков побывал на предприятиях, где делают стеклопакеты для обстрелянных домов. Губернатор заверил белгородцев: работы идут, проблем с производством нет. В Белгороде продолжают оперативные работы по восстановлению

поврежденных во время атаки ВСУ 30 декабря строений. На данный момент восстановлено 400 кв. м, чуть более 3 тыс. кв. м предстоит еще выполнить.

4 января. Торговые центры Белгорода не будут работать по 5 января. Речь шла о «РИО», Сити Молле «Белгородский» и «Мега Гринне». О решении приостановить еще на день работу трех крупных торговых центров Белгорода сообщил мэр Валентин Демидов. Ранее работу указанных торговых центров приостанавливали на 2 дня из-за соображений безопасности.

4 января. Жителей Белгорода предупредили о колонне спецмашин с неразорвавшимися боеприпасами. Часть улиц в городе перекрыли и взяли под охрану. Взрывотехники Министерства обороны РФ приняли решение обезвреживать 3 неразорвавшихся боеприпаса, найденных 3 января на Красноармейской в Белгороде и в микрорайоне Улитка Белгородского района, на полигоне. В 15:46 губернатор Вячеслав Гладков сообщил, что взрывоопасные предметы с территории жилого сектора вывезены. Людей начали постепенно возвращать в их дома и квартиры.

4 января. Губернатор Вячеслав Гладков провел внеочередное заседание оперативного штаба, на котором были приняты решения о формате работы детсадов, школ, колледжей и университетов на ближайшие 2 недели. Школьные каникул продлили с 9 по 19 января в следующих муниципалитетах: г. Белгород, Белгородский, Краснояружский, Борисовский, Волоконовский районы, Грайворонский, Шебекинский, Валуйский, Яковлевский городские округа и 2 населенных пункта в Корочанском районе: Мелихово и Дальняя Игуменка. В названных губернатором муниципалитетах до 19 января детские сады переведены в режим дежурных групп. Также оперштаб принял решение и по формату обучения студентов. В университетах на территории Белгорода и Белгородского района с 9 января должна начаться сессия. Рекомендовано провести ее в дистанционном формате. Опыт такой работы у вузов есть. Решение касается как федеральных вузов, так и подконтрольного областному правительству института искусств и культуры. У студентов колледжей при вузах сессия уже прошла, каникулы при необходимости там продлят до 19 января. А в региональных колледжах, где сессия еще не прошла, ее также рекомендовали провести в дистанционном формате.

5 января. После обстрелов Белгородской области 20 человек оставались в реанимации в Москве. Всего в московских и белгородских больницах 74 раненых.

5 января. Белгородцев, опасющихся за свою жизнь, перевозили в более безопасные районы области. Власти доставляют их в Старый Оскол и Губкин. Губернатор В. В. Гладков сообщил о вывозе 600 жителей Белгорода. Если мест в пунктах временного

размещения в Белгородской области будет не хватать, губернатор обратится за помощью в другие регионы.

5 января. В Белгороде в Центре молодежных инициатив начали проводить мастер-классы по экстренной доврачебной помощи. Инструкторы рассказывали белгородцам о том, как оказать помощь себе и окружающим до приезда врачей, как сформировать аптечку и быстро сориентироваться в экстренных ситуациях. Серию мастер-классов по экстренной доврачебной помощи проводили инструкторы центра «Воин», волонтеры с медобразованием и участники студенческого корпуса спасателей. Первый мастер-класс провел инструктор регионального центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Воин» Роман Лисицин.

6 января. Белгородцев продолжали обучать первой доврачебной помощи. В культурном центре «Октябрь» в Белгороде медработники рассказали, как до приезда скорой можно помочь пострадавшим. Оперативная обстановка в регионе указывает, насколько важно уметь оказывать людям первую помощь при чрезвычайных ситуациях. В этом белгородцам помогают, в т. ч., региональное отделение организации «Волонтеры-медики», фельдшеры медицины катастроф и скорой помощи. В этот день в зале собралось немало людей разных возрастов. Обучение включило в себя не только теоретическую, но и практическую часть.

6 января. В Белгороде отменили ночные богослужения на Рождество. Также их не будет в Белгородском районе и Шебекинском округе.

6 января. В Белгороде в прежнем режиме возобновили работу 3 крупных торговых центра: «РИО», Сити Молл «Белгородский» и «Мега Гринн».

Ранее, по договорённостям с руководителями ТЦ, крупные торговые точки приостановили работу из-за напряженной ситуации, связанной с обстрелами.

6 января. В Белгороде эксперты-оценщики обследовали 250 поврежденных при атаках ВСУ автомобилей. Известно о повреждении 519 машин: 44 – в ночь на 29 декабря, 274 – 30 декабря, 103 – 2 января и 98 – 4 января. Такие цифры привел мэр Белгорода Валентин Демидов по итогам совещания. Градоначальник напомнил, что пострадавшие от обстрелов территории разделены на 6 секторов, за каждым из которых закреплен куратор, который координирует и выстраивает работу подрядчиков и производителей.

7 января. Подарки на Рождество получили 50 детей, лечащихся в областной детской больнице Белгорода. Среди них 6 ребят, раненных при обстреле 30 декабря. Ребят, получивших ранения при обстреле Белгорода 30 декабря, поздравила общественная организация «Многодетные семьи Белогорья» под руководством Елены Гредюшковой.

7 января. В Белгороде почтили память погибших во время атаки ВСУ 30 декабря. В этот день исполнилось ровно 9 дней со дня трагедии. В Свято-Преображенском кафедральном соборе митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн провел панихиду по погибшим. На богослужении присутствовал губернатор Вячеслав Гладков. Он пообещал оказать потерявшим своих родных белгородцам всяческую поддержку.

7 января. Вячеслав Гладков навестил в Рождество пациентов белгородских больниц, тех, кто получил ранения во время обстрелов со стороны ВСУ. Он пожелал всем пострадавшим скорейшего выздоровления и поздравил их со светлым праздником.

7 января. В Москве 4 ребенка и 4 взрослых, раненных при теракте в Белгороде, перевели из реанимации. О состоянии пострадавших при атаке ВСУ 30 декабря белгородцев рассказал губернатор Вячеслав Гладков. По его данным, в больницах Белгорода и Москвы остаются 68 раненых, 1 вчера выписали.

7 января. Результаты работы строителей на восстанавливаемых после атак ВСУ объектах осмотрел мэр Валентин Демидов. На месте были все специалисты работающих подрядных организаций и кураторы секторов. Остеклили более 1900 кв. м окон, восстановили более 400 кв. м кровли обстрелянных домов. По итогам каждого дня работы мэр дает детальный отчет губернатору Вячеславу Гладкову, который держит процесс на личном контроле. На месте восстановительных работ мэр пообщался с жителями – в целом ремонтом и его темпом они довольны.

8 января. Белгород вновь подвергся атаке ВСУ. Средства ПВО сбили над городом 10 воздушных целей. От осколков пострадали женщина (у нее ранения спины) и двое мужчин (у одного ранения спины груди и руки, у второго – груди, спины и предплечья). Раненых доставили в горбольницу № 2, где их прооперировали. Состояние здоровья пациентов оценивалось как стабильно тяжелое.

8 января. О темпах восстановительных работ в областном центре рассказал губернатор Вячеслав Гладков на оперативном совещании регионального правительства по ходу восстановления жилья и социальных объектов в Белгороде. Повреждения выявлены в 944 жилых помещениях: 812 квартирах 82 многоквартирных домов и 132 индивидуальных домах. Из 4180 кв. м окон и балконов застеклили 2220 кв. м. Повреждения кровли выявлены в 4 многоквартирных домах на площади 2400 кв. м. В различной степени пострадали внутренние помещения 46 квартир: потолки, стены, межкомнатные двери, полы. За восстановление поврежденных социальных и административных объектов отвечает региональное министерство строительства. На 4 из 23 объектов работы завершены.

9 января. Из Белгорода и Белгородского района в ПВР отправили 381 жителя. На заседании правительства вице-губернатор Ольга Медведева сообщила, что в Белгородской области развернуто 8 пунктов временного размещения, куда могут выехать жители Белгорода и Белгородского района. Такой запрос возник на фоне серии обстрелов. Один ПВР развернули в санатории в Корочанском районе, остальные – в гостиницах Губкинского и Старооскольского округов. В ПВР находится 381 человек, среди которых 156 детей и 54 пенсионера. Больше всего выехавших расположили в Старом Осколе – 240 человек. Для всех обеспечили проживание, трехразовое питание, а также организовали досуг детей. Еще 33 семьи (81 человек) пожелали отправиться в ПВР.

9 января. В Белгороде начали выплаты пострадавшим от обстрелов. Деньги получают родственники погибших и те белгородцы, здоровью которых причинен тяжкий и средний вред. Выплаты по 500 тыс. руб. положены людям, которые получили тяжкий или средний вред здоровью. Это белгородцы, у которых какой-либо орган утратил функциональность более чем на 30 % или длительность лечения составляла более 21 дня. Комиссия Минздрава уже одобрила выплаты 38 пострадавшим при обстреле 30 декабря. Министр соцзащиты населения и труда Елена Батанова отметила, что сейчас у правительства на контроле находятся меры поддержки для семей, в которых при обстрелах погибли близкие. 25 из них – погибшие 30 декабря. Для 8 человек деньги выплатят за счет внебюджетных источников. Еще для 12 семей в ближайшее время перечислят из бюджета. Семьи погибших получают по 3 млн руб.

10 января. За 9 дней нового года в Белгородской области родились 38 мальчиков и 36 девочек. Это больше, чем в прошлом году за такой же период.

10 января. Из Белгорода в Воронеж на отдых отправили 93 ребенка. Ближайшие 3 недели они проведут в оздоровительном лагере «Голубой экран». Утром в соседний регион отправились три автобуса с учениками начальной школы. Сопровождали ребят 20 человек – представители регионального министерства образования и управления образования администрации Белгорода.

10 января. В больницах Белгорода и Москвы остаются 58 раненных при обстрелах белгородцев. 3 человека из них в реанимации – в тяжелом, но стабильном состоянии.

10 января. В Белгороде открыли бесплатные консультации по психологической и психиатрической помощи. Команда опытных специалистов поможет жителям региона справиться с эмоциональными проблемами. Встретиться с психологом очно можно в будни в диспансерном отделении психоневрологической областной больницы, расположенной в Белгороде на ул. Новой, 42. Была возможна предварительная запись по

телефону (4722) 35–92–50. Дети также смогли получить поддержку специалистов по телефону (4722) 73–23–82.

11 января. В региональную Госавтоинспекцию поступали вопросы жителей областного центра, которые были в эпицентре массированного обстрела Белгорода 30 декабря за рулем автомобилей. Водители спрашивали о привлечении их к административной ответственности за нарушение правил при ЧП. Их штрафовать не будут. Это касается зафиксированных камерами нарушений с 14:00 до 17:00.

11 января. 243 белгородских школьника отправили на поезде в Калужскую область. 3 недели ребята проведут в оздоровительных лагерях.

11 января. Ботанический сад БелГУ подарил кусты цветущей сирени медучреждениям Белгорода. Растения привезли в горбольницу № 2 и детскую областную больницу. От имени и. о. ректора БелГУ Евгении Карловской, которая находилась на выставке ВДНХ, презентовала сирень директор ботанического сада, кандидат биологических наук Марина Евтухова. Главный врач горбольницы № 2 Ольга Мевша поблагодарила сотрудников и руководство БелГУ за такой сюрприз. Детская областная больница также получила благоухающий подарок. Кадки с сиренью установили на первом этаже отделения. Главврач Ирина Кизилова отметила, что это стало для них большой неожиданностью:

11 января. Вячеслав Гладков навестил в московской клинике детей, пострадавших при теракте в Белгороде. Губернатор посетил Российскую детскую клиническую больницу вместе с уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка Марией Львовой-Беловой. В клинике лечились 4 девочки, раненные при атаке ВСУ 30 декабря.

11 января. Легендарные спортсмены поддержали белгородцев. Фёдор Емельяненко и Вадим Немков, Сергей Тетюхин и Тарас Хтей, а также Светлана Хоркина стали частью команды региона на дне Белгородской области, который прошел на выставке-форуме «Россия» в Москве. Боец ММА Фёдор Емельяненко провел у стенда области фотосессию с посетителями выставки и принял участие в презентации региона. Участник команды Емельяненко – боец ММА Вадим Немков признался, что для него важно было в столь сложный для Белгорода момент поддержать регион на всероссийском уровне. Директор волейбольного клуба «Белогорье» и легендарный волейболист Сергей Тетюхин рассказал, что на представление области в глазах всей России неизбежно накладывают отпечаток трагические события, которые разворачиваются в Белгороде и приграничье. Великая гимнастка Светлана Хоркина назвала презентацию области, которую вел губернатор Вячеслав Гладков, трогательной и доброй.

11 января. В санаторий Ярославской области уехали 286 белгородских детей, школьники с 5-го по 8-й класс. Ребята отправились на поезде в сопровождении педагогов и медиков. Они будут жить 21 день в детском санатории «Искра».

12 января. Белгородские газовики вместе с ИД «Мир Белогорья» провели кампанию по информированию детей о правилах безопасного использования газа в быту. Благодаря проекту дети узнали, как правильно пользоваться газом, что нельзя делать при его использовании, как предупредить аварийную ситуацию и действовать при запахе газа. О серьезных и важных вещах увлекательно и интересно рассказали знакомые детям персонажи – Серый Волк и Красная Шапочка. Все участники проекта получили памятные подарки.

13 января. В разных точках Белгорода размещали аптечки для оказания первой медпомощи. Водителей автобусов, коммунальщиков и специалистов других городских служб учат, как ими пользоваться. Всё наполнение для аптечек закупил «Народный фронт». Прибывшие в Белгород врачи и местные волонтеры расфасовали материалы по аптечкам. Получилось около 1 тыс. штук. Итоговый состав аптечки – это 5 пар перчаток, 10 бинтов, по 5 турникетов, резиновых жгутов и термопокрывал, маска для искусственного дыхания, по 2 индивидуальных перевязочных пакета, гемостатика и хлоргексидина, а также маркер. Он нужен, чтобы записывать время наложения жгута, которое не должно превышать 40 мин. Всех этих материалов должно хватить для спасения пяти человек. Несколько аптечек медики отвезли в мединститут БелГУ, где провели первое занятие по оказанию доврачебной помощи. Врачи показали, как останавливать кровотечение, накладывать турникеты, пользоваться термопокрывалом и другими средствами в полевых условиях. Руководитель регионального исполкома «Народного фронта» в Белгородской области Алексей Клыков.

13 января. Белгородцам рассказали, как правильно прятаться при обстрелах. Занятие для водителей общественного транспорта и работников городских служб провели медики и военнослужащий. Инструктаж вели председатель комитета Госдумы по охране здоровья граждан, хирург Бадма Башанкаев и команда врачей. А перед этим выступил представитель войск ПВО, который объяснил, когда стоит прятаться в зданиях, а когда это, наоборот, опасно.

15 января. В Белгороде установили 3 модульные конструкции для защиты горожан при обстрелах. Также в городе 22 остановки общественного транспорта обложили бетонными блоками и 21 площадку – мешками с песком. Это часть дополнительных мер по обеспечению безопасности мирного населения при атаках ВСУ.

16 января. В Белгороде протестировали систему оповещения населения об опасности. 54 устройства, расположенных в городе, исправны и работают в штатном режиме. Средства оповещения активируют сотрудники Единой дежурной службы после поступления соответствующего сигнала. Вместе с запуском стационарных устройств в некоторых недавно застроенных районах (юго-западном, на ул. Старогородской и ул. Есенина) курсировали автомобили, оборудованные светосигнальными громкоговорящими установками. Маршруты для транспорта построили заранее и предварительно провели инструктаж личному составу. Три основные задачи комплексной проверки – выявить места со слабой слышимостью, отработать с сотрудниками единой дежурной службы запуск всех установленных в городе средств оповещения и поспособствовать привыканию жителей к звуку сирены и речевому сообщению.

17 января. Белгородский автобусный парк ЕТК пополнился 26 новыми автобусами. Новые автобусы вышли на 9 маршрутов, где была нехватка транспорта: №№ 102, 2, 112, 111с, 111у, 15, 17, 26 и 8. Новые автобусы низкопольные, оборудованы раскладным пандусом, кондиционерами и видеонаблюдением внутри салона.

17 января. В Белгороде и приграничных районах не будет ночных богослужений на Крещение. Их отменили в связи с оперативной обстановкой.

17 января. В Белгородской государственной универсальной научной библиотеке провели занятия по оказанию первой помощи. Квалифицированный инструктор рассказал слушателям о преимуществах разных видов жгутов, показал, как останавливать кровотечение и делать перевязки, объяснил, чем можно помочь пострадавшим с осколочными ранениями до приезда медиков. Врач скорой помощи Артём Губарев, выступивший спикером на занятии, подчеркнул, что помогать пострадавшим нужно, руководствуясь холодным рассудком. В противном случае попытки спасти могут привести к просчетам, которые повлекут тяжелые последствия. Примеры таких ошибок инструктор разобрал с участниками мастер-классов.

17 января. Вячеслав Гладков провел встречу с руководителями крупных строительных компаний Белгорода. Обсудили меры, которые помогут повысить оперативность ликвидации последствий и восстановления, если город будут продолжать атаковать со стороны Украины. По регламенту, на ликвидацию последствий сразу после поступления сигнала из оперштаба отводится 10–12 час. В течение суток бригады должны закрыть тепловой контур и произвести замеры кровли, фасада и так далее. Если слишком большой объем работ – усиливают бригады строителей. По каждому виду выполняемых работ уже определили среднюю стоимость.

17 января. На заседании оперштаба в облцентре власти приняли несколько решений. Так, торговые центры Белгорода и Белгородского района до особого распоряжения будут работать до 20:00. В случае объявления ракетной опасности с 23:00 до 6:00 этот сигнал будет доводиться только через push-уведомления и СМС-оповещением. С 6:00 до 23:00 в случае возникновения угрозы информация будет доводиться до населения еще и через звуковое оповещение.

18 января. Белгородцам разрешили опаздывать на работу в случае объявления ракетной опасности. Работодатели в такой ситуации наказывать и увольнять сотрудников не будут.

18 января. В Белгородской области подвели итоги служебно-боевой деятельности Росгвардии за 2023 г. Начальник регионального управления Росгвардии генерал-майор полиции Дмитрий Мещерин вручил награды сотрудникам спецподразделений и представителям общественной организации «Сводный оперативный отряд содействия правопорядка». После массированных обстрелов Белгорода со стороны ВСУ сотрудники инженерно-технического отделения ОМОНа «Острог» свыше 80 раз выезжали для обследования территории. Во время этих выездов они идентифицировали более 150 фрагментов взрывоопасных предметов, в т. ч. иностранного производства. За особые личные заслуги, проявленные при выполнении служебных обязанностей в особых условиях, 6 сотрудников спецподразделений Росгвардии наградили ведомственными медалями «За боевое отличие» и «За проявленную доблесть» III степени. Кроме того, несколько участников территориальной самообороны получили медали ведомства «За содействие». Начальник управления рассказал, что в 2023 г. сотрудники спецподразделений ОМОНа «Острог» и СОБРа «Белогор» выполнили почти 2,5 тыс. задач, во время которых задержали 50 правонарушителей. При этом из незаконного оборота было изъято свыше 30 единиц оружия и почти 7 тыс. боеприпасов, более 160 кг взрывчатых веществ, около 100 г наркотических веществ, порядка 2,3 тыс. л контрафактного алкоголя и около 6,5 млн руб. Бойцы выполнили около 9 тыс. служебно-боевых задач по прикрытию государственной границы. За год 19 военнослужащих и сотрудников регионального управления Росгвардии удостоены государственных наград, 65 сотрудников – ведомственных.

18 января. ИД «Мир Белогорья» победил в 4 номинациях областной премии по журналистике. Всего сотрудники Издательского дома стали победителями и призерами в 8 из 17 номинаций профессиональной премии региона. Конкурс проходит в регионе с 2018 г. За это время от журналистов поступило более 1200 заявок. На премию по итогам 2023 г. пришло более 300 работ в 17 номинаций. 239 из них прошли модерацию и

получили оценки экспертов. Губернатор Вячеслав Гладков в Белгородском государственном музее народной культуры вручил награды победителям. Корреспондент «БелПрессы» Сергей Шевченко одержал победу в номинации «Лучший журналист сетевого издания». Репортером года стала корреспондент газеты «Белгородские известия» Елена Коржова. Фоторепортером года признали фотокорреспондента Алексея Дацковского. Газета «Белгородская правда» получила приз в номинации «Печатное издание года». В число финалистов в разных номинациях вошли корреспонденты «Белгородских известий» Алексей Стопичев и Анастасия Состина, корреспондент «Белгородской правды» Елена Ржевская, ответственный секретарь «Белгородской правды» Нелля Калиева, а также журналы «Спортивная смена», «Большая переменка» и газета «Белгородские известия». Награду в самой престижной номинации премии – «За вклад в развитие СМИ Белгородской области» – вручили заведующему экономическим отделом редакции газеты «Приосколье» Чернянского района Анатолию Гусакову. Победу в номинации «Аналитика года» присудили журналистке издания Fonar.tv Дане Минор. В номинации «Дебют года» лучшим признали корреспондента ТРК «Мир Белогорья» Богдана Арисланова. За лучшее интервью премию получила редактор спецпроектов этой же компании Наталья Вдовиченко. Спецкорр ТРК «Мир Белогорья» Ольга Чёрная выиграла в номинации «Очерк года». Корреспондент «Мира Белогорья» Ольга Бежина получила награду в номинации «Радиопрограмма года». В номинации «Инфографика года» победил художник ГТРК «Белгород» Аркадий Рыбин. Телерепортаж года принадлежит авторству спецкора ГТРК «Белгород» Александру Коробову. Неоднократные победители «ТЭФИ», начальник отдела тематического вещания ГТРК «Белгород» Светлана Игунну и шеф-редактор ГТРК «Белгород» Алексей Зимин стали лучшими в двух номинациях: «Патриотическое воспитание» и «Телевизионная программа года». В номинации «Национальные проекты» победили тоже сотрудники ГТРК «Белгород» – корреспондент отдела тематического вещания Анна Морозова и телеоператор Роман Макарчук. Награду за спецпроект года получила главный редактор чернянской газеты «Приосколье» Татьяна Санькова. В номинации «Местные инициативы» выиграла заведующая отделом редакции этого же издания Анастасия Слепцова.

18 января. О статистике и работе спасателей во время массированных обстрелов нашего региона рассказал начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов в ходе общения с журналистами. В обстрелах с 30 декабря по 13 января в Белгородской области погибли 27 человек. Из-за атак ВСУ пострадали 163 человека, 20 из них – дети. Повреждены 53 автомобиля (9 из них уничтожены), а

также 86 зданий и сооружений. На новогодних каникулах весь личный состав ведомства был переведен на усиленный режим несения службы. Дежурные караулы работали сутки через сутки, что позволило увеличить число сотрудников и техники. Самыми сложными днями стали 30 декабря, 2 и 8 января. 30 декабря к реагированию привлекались пожарно-спасательные подразделения не только Белгорода, но и соседних муниципальных образований. По сути, был поднят по тревоге весь белгородский гарнизон. Работала 21 автоцистерна и 84 человека личного состава. Сотрудники МЧС тушили возгорания на Соборной площади, ул. Преображенской, Островского, 50-летия Белгородской области. Спасатели оказывали доврачебную помощь пострадавшим на площади, возле универмагов «Белгород» и «Маяк», в районе стадиона «Салют», на просп. Славы и на ул. Чумичова, помогали разместить раненых в машинах скорой помощи. 2 января после атаки ВСУ в Белгороде оказались повреждены 5 зданий, в т.ч. автосалон на ул. Студенческой. Сотрудники чрезвычайного ведомства оказали первую помощь двум пострадавшим в районе ул. Драгунской и авторынка на Студенческой. Всего с 30 декабря прошлого года по 13 января нынешнего личный состав пожарно-спасательных подразделений совершил 56 выездов, практически все они были по Белгороду и Белгородскому району.

19 января. В художественном музее Белгорода показали картины для слабовидящих. Тактильные копии полотен из экспозиции сделали за счет фонда «Искусство, наука и спорт». Проект создания тактильных копий музейных экспонатов Белгородского художественного музея победил в грантовом конкурсе программы «Особый взгляд» благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт» в 2023 г. На выигранные средства в специализированной московской мастерской Михаила и Ольги Шу, которые около 10 лет создают тактильные материалы для музеев по всей стране, создали 4 копии живописных экспонатов из музейной коллекции. Они сделаны из особого пластика, их можно ощупывать руками. На презентацию пришли члены Белгородской организации Всероссийского общества слепых. Они легко угадывали наощупь изображенные предметы. Но, чтобы лучше понимать детали и сюжет, сотрудники музея подготовили комментарии. В них описывают, например, румянец на девичьих щеках, цвет одежды персонажей, закат, а также историю создания произведения. К участникам презентации обратилась по видеосвязи руководитель программы «Особый взгляд» фонда «Искусство, наука и спорт» Ксения Дмитриева. По ее словам, одна из целей программы – чтобы все музеи были доступны для тех, кто лишен дара видеть. Программа предлагает людям с инвалидностью по зрению актуальные сервисные решения для самореализации, развития и интеграции в общество. Директор художественного музея Татьяна Лукьянова отметила, что этот проект стал вторым совместным плодом сотрудничества с программой

«Особый взгляд». В 2019 г. в музее прошла передвижная выставка «Я вижу мир руками». С помощью тактильных копий люди с ограничениями по зрению смогли «увидеть» произведения изобразительного искусства и изделия мастеров декоративно-прикладного творчества.

20 января. Сотрудники правительства Белгородской области проходили обучение доврачебной помощи. Навыки оказания первичной помощи получили уже около 1400 человек. Ежедневно в трехчасовых занятиях участвовали 6 групп по 30 сотрудников различных органов государственной власти. Вели курсы врачи станции скорой помощи и областного Центра медицины катастроф. Они показывали приемы сердечно-лёгочной реанимации и учили оказывать первую помощь в случае различных ранений. Практическое применение полученных знаний госслужащие осваивали на специальных манекенах-тренажерах.

20 января. Трех бойцов батальона «Ополчение 31» наградили медалями Росгвардии «За содействие». Их отметили за укрепление обороноспособности Белгородской области, помощь военнослужащим на передовой и охрану общественного порядка. Медаль одного из них получил его сын, так как отец отправился добровольцем в зону СВО. Другой награжденный, кроме основной работы и участия в «Ополчении 31», успевает плести маскировочные сети и изготавливать окопные свечи для солдат. Третий доброволец 30 декабря оказал первую медицинскую помощь пяти пострадавшим во время обстрела Соборной площади.

21 января. «Белогорье» обыграло «Югру-Самотлор» в 4-х партиях. Победная серия белгородского волейбольного клуба достигла 3-х матчей. Матч 18-го тура чемпионата российской волейбольной Суперлиги между «Белогорьем» и «Югрой-Самотлором» прошел в Нижневартовске. Белгородцы перед ним шли на 5-м месте турнирной таблицы, а нижневартовцы ее замыкали – 16-я позиции. Больше всех очков в матче набрал Никкель – 20 (1 эйс + 1 блок), на втором месте – Заболотников – 19 (0 + 6), третий – Аль Хачдади – 16 (3 + 1). Этот матч для блокирующего «Белогорья» Сергея Червякова стал сотым в белгородской команде. Главный тренер «Белогорья» Александр Волков.

22 января. Оповещения об авиационной опасности белгородцам рассылать не будут. В случае тревоги жителям региона будет приходиться уведомление «ракетная опасность».

22 января. В Белгородской области 232 школы находятся на дистанте. В них обучаются больше 88 тыс. детей. Всего в 550 школах области – 166 тыс. учеников. Цифры озвучил на брифинге министр образования Белгородской области Андрей Милёхин. Он

напомнил, что оперштаб принял решение о переходе на дистанционный формат обучения на всю III четверть в школах, находящихся в 20-километровой зоне от границы. Что касается образовательных учреждений Белгорода, части Яковлевского округа и Мелиховского сельского поселения Корочанского района, то там дистанционка продлится до 16 февраля. Детские сады во всех обозначенных муниципалитетах работали в режиме дежурных групп. При их формировании приоритет отдают семьям, в которых родители трудятся на предприятиях полного цикла (речь о работниках скорой помощи, спасателях, энергетиках и т. п.). Что касается учреждений среднего профобразования, то 18 колледжей Белгородской области работали в очном формате, а в 15 введена дистанционка. В вузах завершаются сессии и начинаются каникулы. Оперштаб рекомендовал высшим учебным заведениям принять к сведению информацию о переходе на дистант. К решению вопроса вернуться после каникул. Частные организации, предоставляющие образовательные услуги, ждут проверки на предмет соблюдения решения оперативного штаба.

23–24 января. Белгородские хоккеисты забрали 3 очка в гостях у лидера «Востока». Очередные матчи чемпионата конференции «Восток» Национальной молодежной хоккейной лиги прошли в Тамбове. Белгородцы перед матчами занимали 8-е место, а тамбовчане лидировали. Главный тренер «Белгорода» Андрей Романов. «Белгород» теперь занимает 6-е место.

24 января. На заседании второго собрания совета регионального отделения Российского исторического общества рассказали о важных датах, отмечаемых в 2024 г. Председатель правления Российского исторического общества, исполнительный директор фонда «История Отечества» Руслан Гагкуев сообщил, что в состав организации уже входит более 150 компаний и порядка 700 частных лиц, отделения есть в 60 субъектах РФ. На совещании замгубернатора Белгородской области по внутренней политике Ольга Медведева, историк по образованию, отметила, что белгородское отделение выполняет важные просветительские задачи, делая упор на специфику нашего региона. По словам и. о. ректора БелГУ Евгении Карловской, лучшие студенты вовлечены в деятельность Российского исторического общества. На заседании совета избрали нового председателя белгородского отделения общества. Им стал автор более 90 научных работ, профессор кафедры российской истории и документоведения БелГУ, кандидат исторических наук, доцент Иван Шатохин.

25 января. В преддверии 80-летия полного снятия блокады Ленинграда в Пушкинской библиотеке-музее прошла презентация электронной выставки «Салют над Невой» из фондовых коллекций Музея Победы (г. Москва). Выставка повествует о спасении ленинградцами памятников истории и культуры, музейных экспонатов,

животных старейшего Ленинградского зоосада. О подвиге учителей, которые вели уроки в бомбоубежищах, научных сотрудников, специалистов институтов витаминной и холодильной промышленности.

26 января. В Белгороде прошли учения по вывозу жителей в безопасные районы. Тренировку провели Единая транспортная компания, оперативные службы, самооборона и мэрия Белгорода. В рамках учений отработали механизма перевозки людей. Для примера организаторы выбрали один квартал в центре Белгорода – район ул. Садовой и Маяковского. Фактически здесь был протестирован в деле весь алгоритм действий, включая самые неожиданные сценарии, как обстрел во время сборов или поломки автобусов. По легенде учений в Белгороде случился интенсивный обстрел. Региональные власти решили обеспечить вывоз граждан, которые хотят покинуть город, в безопасные районы. В течение 30 мин. после этого решения на базе Единой транспортной компании собирается ситуационный центр, который оперативно организует вывоз людей. Руководит центром замминистра транспорта Александр Логвинов. ЕТК для учений выдала 7 автобусов большой вместимости, а регион предоставил еще 3 ПАЗа среднего класса. Задействованные в работе водители снаряжаются бронежилетами. При этом все водители в ЕТК уже прошли обучения доврачебной помощи. В каждом автобусе есть большой запас питьевой воды, салфеток, групповая санитарная аптечка, в которой все необходимые лекарства, средства первой помощи и даже носилки для переноски раненых. В 14:00 глава ситуационного центра получил вводную об обеспечении вывоза двумя колоннами – по двум разным направлениям вывоза. Каждый водитель получает бумажные пакеты с двумя маршрутами движения. Резервный пакет вскрывается только в том случае, если передвижение по основному маршруту невозможно. Например, если разрушен мост на пути или есть какое-то препятствие. Сам вывоз организуется в 2 этапа. Автобусами среднего и малого класса (в данном случае ПАЗ) людей забирают непосредственно от мест жительства – из микрорайонов города. Небольшие автобусы нужны из соображений безопасности. Также они манёвреннее: могут проехать в небольшие проезды, развернуться при надобности даже в маленьких улочках. Места посадки выбираются заранее с учетом целого ряда критериев. В шаговой доступности должны находиться укрытия, если во время посадки начнется обстрел. В них должно быть достаточно места для разворота автобусов и техники. Еще до того, как начинается сбор людей, в места посадки прибывают оперативные службы: полиция, скорая помощь, отряды самообороны, которые будут контролировать безопасность на всём участке, где ведется посадка. Они оснащены даже противодроновыми ружьями на случай атаки беспилотников. Сотрудники администрации города в ярких люминесцентных жилетах делятся на несколько групп.

Одна из них начинает поквартирный обход всего района. На двери квартир, которые уже обошли и из которых люди уезжают, ставят метки мелом или сигнальной лентой, чтобы никого не забыть.

В рамках тренировки пока вывозили добровольцев. Площадкой для вывоза был участок ул. Садовой у городского Дворца детского творчества. В тренировке приняли участие как взрослые, так и дети. Это позволило максимально приблизить условия к реальным. Перед посадкой в автобусы всех жителей пересчитывают с разбивкой на взрослых и детей. При необходимости багаж погружают в отдельный транспорт. Семья пишет табличку с номером переданной сумки, чтобы потом легче ее отыскать. Этот механизм похож на сдачу багажа во время авиарейса.

В рамках учений оперативные службы отработали ситуацию, когда прямо во время посадки людей в городе объявляется ракетная опасность. В этом случае людей выводят из автобусов и сопровождают в укрытия. Чтобы не было паники и неразберихи, координируют заход в укрытия сотрудники белгородской самообороны. Как только ракетная опасность отменяется, людей вновь приглашают в автобусы.

Пункты сбора жителей в схеме вывоза являются только первой точкой сбора. Далее в сопровождении экипажей ГИБДД, отрядов самообороны и других служб автобусы в колоннах с промежутками по 200 м (из соображений безопасности) направляются на безопасное расстояние от Белгорода в пункты Б, где запланирована посадка людей из автобусов среднего класса в автобусы большого класса. Эти точки пересадки не будут делать публичными из соображений безопасности. Большие автобусы ЕТК, в которые пересаживают людей, должны доставить граждан в районы, где их временно разместят. Это могут быть как отдаленные от границы муниципалитеты Белгородской области, так и соседние регионы – тут всё зависит от конкретной ситуации.

По утвержденным правилам старшие колонн каждые 15 мин. докладывают об обстановке в автобусе в ситуационный центр. В постоянной готовности на базе ЕТК находится несколько тягачей, которые будут транспортировать автобус в случае его поломки.

Первые учения с автобусами ЕТК прошли штатно. С момента начала сбора в ситуационном центре в 14:00 до пересадки людей в автобусы большой вместимости и отправки в безопасные районы ушло менее 2 часов. Все эти действия призваны сделать слаженной работу всех жителей и ведомств системы безопасности в случае реальной угрозы.

29 января. В Белгороде обучили первой помощи сотрудников комитета имущественных и земельных отношений. Мастер-класс прошел в Центре военно-

спортивной подготовки «Воин». Инструктор Александр Пойдунов служил в правоохранительных органах и занимался боевой спецподготовкой большую часть жизни. В Центре он трудится с самого открытия в мае 2023 г.: преподает огневую подготовку, управление БПЛА, тактическую медицину и прочие дисциплины для увлеченной молодежи от 14 лет. В январе 2023 г. Пойдунов вместе с коллегами ведет занятия по оказанию первой помощи, которые стали особенно востребованными для всех белгородцев. За месяц курс прослушали работники мэрии и регионального управления ФСИН, служащие Росгвардии, коллектив предприятия «Белнефтепродукт» и других компаний. Занятия длятся по 4 ч., и за день один сотрудник Центра военно-спортивной подготовки успевает провести их по 2–3 раза. На своем мастер-классе Пойдунов объяснил, в каких случаях стоит оказать помощь и какой она должна быть в зависимости от ситуации. Инструктор акцентировал внимание на кровотечениях: рассказал, как облегчить внутреннее и остановить внешнее. Продемонстрировал виды жгутов и рассказал о преимуществах и недостатках каждого. Также посетители ознакомились с натуральными образцами перевязочных материалов, усвоили тактику действий при пневмотораксе и иных осколочных ранениях, научились тампонировать раны и делать на них пальцевое прижатие. Работники комитета имущественных и земельных отношений потренировались оказывать помощь другим и самим себе.

30 января. На совещании с директорами школ Белгорода губернатор Вячеслав Гладков обсудил формат обучения и вопросы безопасности. Например, обязательное обучение как детей, так и учителей навыкам оказания доврачебной помощи, алгоритмы и отработка действий при объявлении режима ЧС, увеличение количества потоков в течение одного учебного дня, сокращение времени каждого урока с 45 до 30 мин. Губернатор уточнил, что при очном обучении по основным дисциплинам какие-то уроки можно перевести на дистант.

На совещании также обсудили другие темы, касающиеся образования. Губернатор напомнил, что за 2 года в Белгороде капитально отремонтировали 12 школ и 10 детсадов. Суммарно на это направили более 5 млрд руб. Гладков сообщил, что в этом году в городе начнут ремонтировать еще 8 школ. В прошлом году по концессионному соглашению между областным правительством и компанией «ПроШкола» в микрорайоне Восточный-1 построили корпус начальной школы № 55 на 99 мест. На ул. Орлова уже начали строить школу на 600 мест. Вячеслав Гладков напомнил, что 5 педагогов Белгорода победили в конкурсе премий Минпросвещения РФ. Другие награды ведомства получил 81 учитель. В прошлом году 20 выпускников белгородских школ получили 100 баллов на ЕГЭ. Премии за подготовку стобалльников удостоены 18 педагогов.

30 января. Первая группа ребят, отдыхающих в детских оздоровительных лагерях других регионов, возвратилась домой. Мальчишки и девчонки провели 3 недели в Воронежском детском оздоровительном лагере «Голубой экран». С отдыха вернулись 65 учеников школ Белгорода, которых все 21 день опекали наши педагоги, медработники и работники регионального министерства образования. Ребят и их сопровождающих в областной центр доставили на двух комфортабельных автобусах. Здесь их встретили родители.

31 января. В Белгороде и приграничных районах по поручению Вячеслава Гладкова продолжались интенсивные тренировки по гражданской обороне. Учения начали проводить и в медучреждениях. Первой стала горбольница № 2. Тренировка прошла в терапевтическом корпусе горбольницы. По легенде, главврач Ольга Мевша получила сигнал о чрезвычайной ситуации в Белгороде и дала распоряжение по радиосвязи своим подчиненным начать перемещение пациентов в безопасное место. Самой сложной задачей при этом была транспортировка лежачих пациентов, которые не могли сами спуститься в укрытие. После получения сигнала охрана больницы связалась с патрулем белгородской самообороны, бойцы которой прибыли в больницу и стали активно участвовать в перемещении пациентов. Средства радиосвязи есть в каждом корпусе и на каждом этаже – благодаря этому врачи, персонал учреждения и члены самообороны общались между собой. Так как лифты в подобных ситуациях использовать нельзя, всех лежачих пациентов перенесли по лестнице. Их разместили преимущественно в коридорах, укрыв термоодеялами. Пациенты, которые могли передвигаться самостоятельно, перешли в другие помещения, где были места для сидения и койки. С каждого этажа при транспортировке пациентов сопровождали медсестры и врачи. При этом, если ситуация потребует, количество врачей увеличат. По итогу с момента сигнала главврача до полного перевода всех пациентов прошло 24 мин. 58 с. Это меньше, чем было запланировано по нормам. При этом небольшие недостатки всё-таки были, но, как отметили в белгородской самообороне, главная цель тренировок – как раз поиск слабых мест, которые нужно исправить.

Январь. В белгородском ЗАГСе назвали самые популярные имена новорождённых. В январе 2024 г. девочек чаще всего называли Софией, а мальчиков – Артёмом. София вытеснила долгое время популярную Марию сразу на 3-е место, пропустив на 2-ю позицию Варвару. В пятерку женских имен также вошли Анна (4-е место) и Полина (5-е). У мальчиков после Артёма идут Михаил, Александр, Матвей и Иван. Из редких и необычных имен в январе зарегистрированы Каролина, Златослава, Лилиана, Мелисса, Азалия, Алисина, Ассоль, Стефания и Лука, Потап, Наум, Стефан.

Февраль 2024

1 февраля. В футбольном клубе «Салют Белгород» изменился состав. Из команды ушел Артур Максимчук, лучший бомбардир белгородцев в прошлом сезоне. Он забил 5 голов из 14 белгородских в 18 играх чемпионата. Вернулся в команду Кирилл Гордеев – сын легенды белгородского футбола Юрия Гордеева. 23-летний воспитанник белгородского футбола предыдущие 2,5 сезона провел в Брянске. За это время он провел 70 матчей и забил 9 голов.

1 февраля. О ходе работ по установке защитных сооружений на остановках общественного транспорта в областном центре рассказал губернатор Вячеслав Гладков. В Белгороде обезопасили 421 остановку. 72 площадки обложили мешками с песком, 149 – бетонными блоками, также установили 200 модульных укрытий.

1 февраля. Евгений Жигалов покинул должность гендиректора Белгорблагоустройства. Он окончил БГТУ им. В. Г. Шухова в 2009 г. по специальности «инженер подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования». В Белгорблагоустройстве Жигалов работал с 2008 г., придя на предприятие студентом. Начинал рабочим, мастером санитарной уборки, руководил эксплуатационно-дорожной службой, был заместителем гендиректора по благоустройству. Временно исполнять обязанности директора предприятия будет Сергей Шиянов.

1 февраля. В Белгородской области запустили проект «К себе в гости». Он призван обратить внимание на положительные изменения в городах и сёлах региона. Жители еще больше полюбят свою землю, а молодежь будет оставаться жить и работать в Белгородской области.

1 февраля. В выставочном зале «Родина» работала экспозиция металлических изделий. 15 авторов со всего региона представили свои работы – а их более 100: поражающие детализацией миниатюры, изящные изваяния музыкальных инструментов и оружия, замысловатые скульптуры реалистичных и фантазийных образов. Выставка «Мелодия металла» проводится во второй раз по инициативе директора музея-галереи «Родина» Андрея Колесникова. Впервые он воплотил замысел в 2022 г., когда вниманию зрителей свои творения предложили 4 умельца. В этом году белгородцы смогли увидеть недавно изготовленные работы уже известных и только начинающих мастеров. Помимо опытных профессионалов, в выставке поучаствовали 12 студентов БГТУ им. В. Г. Шухова, которые делают первые шаги на пути к освоению ремесла.

1 февраля. О ходе восстановления областного центра после теракта 30 декабря 2023 г. рассказал мэр Валентин Демидов. В Белгороде заменили 98 % поврежденных при обстреле окон. В очереди находятся 58 объектов, в которых нужно смонтировать балконное остекление или витражи. В 24 из 62 пострадавших при обстреле квартирах и индивидуальных домах завершили внутреннюю отделку помещений.

1 февраля. В Белгородской детской областной больнице прошли учения по гражданской обороне. Доставлять маленьких пациентов в безопасные места медицинским работникам помогали бойцы самообороны. Перед тем как спускать детей в убежище, сотрудники больницы пересчитали детей и сверили по фамилии каждого ребенка. Это заняло 3–5 мин., за которые в больницу приехали бойцы самообороны. Впереди организованной колонны шел медработник, другой ее замыкал. После того как отряд покинул отделение, на его дверь повесили табличку, что людей там нет. Узкие лестницы не мешали перемещению 150 человек в подвал, т. к. здесь их три. Последними бойцы переносили лежачих больных. В этот раз около 150 человек, пациенты и персонал, собрались в безопасном месте за 9 мин.

2 февраля. 599 белгородцам выплатили денежную компенсацию за обстрелянные ВСУ авто. Всего в реестре собственников пострадавших машин значатся 779 автовладельцев.

2 февраля. В Белгородской области подвели итоги регионального конкурса субсидий для некоммерческих организаций в 2024 г. Всего поступило 328 заявок по 20 направлениям. Победителями стали 44 проекта, между ними разделили 60 млн руб. Проекты-победители касаются поддержки многодетных семей, родителей детей с ментальными нарушениями, духовного и патриотического воспитания детей и молодежи, социальной защиты. Среди победителей – проект «Вместе всегда легче» белгородского отделения Российского Красного Креста (14 млн руб.), проект по повышению качества жизни, представленный реготделением общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (9,2 млн), «Комплексная поддержка гражданских инициатив» Центра социальных инициатив «Вера» (4 млн). Также одни из самых больших субсидий получают реготделение Союза пенсионеров России на проект «За активное и достойное долголетие граждан пожилого возраста» (2,1 млн) и отделение Российского фонда милосердия и здоровья на реализацию проекта «Милосердие – детям» (около 1,8 млн).

2 февраля. Командир батальона «Спарта» и герой ДНР Артём Жога пообщался в Белгороде с военнослужащими и семьями погибших участников СВО. Во время встречи в региональном отделении фонда «Защитники Отечества» он рассказал о важности

психологической помощи участникам СВО и их семьям, а в центре «Воин» изучил систему военно-спортивной подготовки школьников и взрослых. Жога также изучил систему проката костылей, колясок и других средств, которые нужны при реабилитации раненым бойцам. Здесь же он осмотрел созданную сотрудниками детскую игровую комнату, творческую мастерскую, образовательный класс и группу психологической помощи. При этом Артём Жога обратил особое внимание на необходимость психологической помощи военнослужащим. На своем примере он рассказал, что чаще всего мужчины не видят необходимости в психологе, хотя в реальности такая помощь бывает нужна.

2 февраля. Жители Белгородской области, активно участвующие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в Белгороде, получили региональные медали. Их вручил губернатор Вячеслав Гладков. Губернатор перечислил, кто получил медали: члены самообороны, волонтеры, сотрудники МЧС и других оперативных служб, Белгорблагоустройства, операторы ЕДДС, врачи, водители, просто неравнодушные жители. Вячеслав Гладков также отметил поддержку федерального центра: по поручению президента Владимира Путина в Белгород с бригадой медиков прибыл министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, полпред в ЦФО Игорь Щеглов. Тяжелораненых людей спецбортом доставили в федеральные клиники. Жизни белгородцев спасали лучшие врачи России. Он поблагодарил белгородцев за пример, который показывают жители региона всей стране.

3 февраля. В Белгороде официально открыли Год семьи, объявленный президентом России. Торжественная церемония прошла в храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Частицу Всероссийского огня семейного очага в храм привезли супруги Роман и Юлия Кучмаревы, воспитывающие пятерых детей.

3 февраля. Федерацию бокса Белгородской области признали лучшей в России в 2023 г. Организация получает такое звание во второй раз подряд. Награду ее руководителю Виталию Дунайцеву вручила генеральный секретарь федерации бокса России Татьяна Кириенко на всероссийском боксерском форуме в Серпухове.

3 февраля. ВК «Белогорье» обыграл действующего чемпиона страны «Зенит-Казань». Белгородские волейболисты победили в трех партиях. Лучшими бомбардирами матча с 17 очками стали Аль Хачдади (4 эйса + 2 блока) и Чжан (1 + 1). Зенитовец Дмитрий Волков набрал 15 (1 + 0) баллов, у Павла Тетюхина – 11 очков. После пятой победы подряд «Белогорье» вышло на 4-е место.

5 февраля. Исполнилось 82 года со дня трагедии на камышитовом заводе в Белгороде, когда заживо были сожжены советские военнопленные и мирные жители. В

Белгороде почтили память погибших. Церемония возложения цветов прошла у часовни в честь Казанской иконы Божией Матери. Их память у часовни почтили участники движений «Волонтеры Победы», «Внуки Победы», «Молодая Гвардия», военно-патриотического клуба «Патриот», «Бессмертный полк России», морской кадетский класс. После минуты молчания они возложили красные гвоздики.

6 февраля. Из больниц Белгорода выписали всех пострадавших при теракте 30 декабря. Еще 15 человек продолжают лечение в медучреждениях Москвы.

6 февраля. В Пушкинской библиотеке-музее состоялось открытие выставки «Приглашаю Вас искусно». Открытие было посвящено дню памяти А. С. Пушкина и дню рождения Пушкинской библиотеки-музея. Экспозиция была создана на основе пригласительных билетов на разные жизненные события, хранящихся в фондовом собрании Пушкинской библиотеки-музея и частных коллекциях. Особое внимание было уделено приглашениям на события Белгорода, связанные с жизнью и творчеством А. С. Пушкина. Посетители узнали об искусстве приглашения через показ различных видов и типов печатных пригласительных билетов на мероприятия светского, делового, личного характера.

6 февраля. Родителям раненых белгородских детей будут ежемесячно выплачивать по 30 тыс. руб. Мера поддержки касается тех несовершеннолетних, кто получил во время обстрелов ранения средней или тяжелой степени. О дополнительных мерах поддержки для жителей Белгородской области, пострадавших от обстрелов, рассказала министр соцзащиты региона Елена Батанова. Они вступили в силу с 1 января 2024 г. Совершеннолетние белгородцы, члены семей которых погибли, имеют право на санаторно-курортное лечение за счет областного бюджета раз в 3 года, ежегодное оздоровление своих детей в летних лагерях и ежегодную выплату к школе 15 тыс. руб., на компенсацию проезда и мобильной связи (1 тыс. руб. в месяц), ежемесячные компенсации ЖКУ в размере 50 %. Для совершеннолетних, которые при обстрелах получили ранения средней и тяжелой степени, положены все те же меры, кроме ежегодной выплаты к школе. Санаторно-курортное лечение для таких семей предусматривают не раз в 3 года, а ежегодно.

7 февраля. Белгородский главпочтамт стал объектом культурного наследия регионального значения. Главпочтамт, построенный в 1961 г, прошел все необходимые экспертизы. По заказу управления государственным экспертом выступила инженер-исследователь Научно-исследовательского центра криминологии и охраны культурного наследия Республики Крым Елена Воробьева. Главпочтамт Белгорода – типичное

административное здание периода советского неоклассицизма. Автор проекта неизвестен, есть лишь неподтвержденные сведения, что был использован типовой проект.

7 февраля. Белгородская митрополия передала шебекинцам и валуйчанам почти 500 аптек. Их получили бойцы территориальной самообороны, а также волонтеры, которые разместят средства первой помощи вблизи общественных мест. Аптечки закупили на народные пожертвования, средства депутата Госдумы Наталии Полуяновой и депутата облдумы Сергея Попова. В них есть бинты, жгуты, турникеты, спасательные одеяла, коллагеновые губки.

7 февраля. Белгородские волейболисты обыграли московское «Динамо» в пяти партиях. Матч 21-го тура чемпионата российской Суперлиги прошел в Туле. Белгородцы шли на 4-й строчке таблицы, а динамовцы – на 3-й. В первом круге серебряные призеры предыдущего сезона обыграли «Львов» со счетом 3:0. Шестая подряд победа оставила «Белогорье» на 4-м месте.

7–8 февраля. Белгородцы взяли серебро на соревнованиях по пожарно-спасательному спорту в Рязани. В турнире состязались 8 команд из Центрального федерального округа. Соревнования «Мемориал М. И. Шабурова» проходили на спортивном манеже Главного управления МЧС России по Рязанской области. По итогам всех видов состязаний в командном зачете спортсмены из Белгородской области заняли 2-е место. В личном первенстве среди женщин белгородка Лейла Рахимова первенствовала в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями и подъеме по штурмовой лестнице. А среди мужчин наш Антон Забелин в соответствии завоевал бронзу и серебро. Соревнования проводились в качестве подготовки к Всероссийским соревнованиям. Победителям и призерам вручили кубки, медали, грамоты и ценные подарки.

8 февраля. В музее народной культуры в Белгороде работала выставка вееров «Предмет изысканной эпохи». Здесь можно было увидеть предметы из личной коллекции экскурсовода музея Елены Шоковой: веера, открытки с их изображением, а также книги, рассказывающие об истории и особенностях данного аксессуара. На выставке были представлены 34 веера из ее коллекции. Они привезены из самых разных стран: Мексики, Италии, Индии, Испании, Японии, Индонезии, России. Веера выполнены в разных техниках, относятся к разным типам: веер-плие – с плиссированным экраном и жестким остовом, веер-бризе – складной, состоящий из твердых пластин и др. Экспозицию органично дополнили веера-броши и тематические открытки, которые разместились в выдвигаемых ящичках. На выставке «Предмет изысканной эпохи» также можно было познакомиться с книгами, рассказывающими об истории вееров и их языке, увидеть интересные брошюры. В музейном киоске в режиме нон-стоп шел видеосюжет из

Царицынского музея, фрагменты лекций известного историка моды Марьяны Скуратовской, коллекционирующей веера, а еще подборка полотен известных художников, на которых изображены дамы разных эпох с веерами.

8 февраля. В белгородской детской облбольнице открыли паллиативное отделение на 12 мест. Ранее койки для детей с неизлечимыми болезнями располагались в других медучреждениях. Завотделением паллиативной помощи детской облбольницы Ольга Гринимеер.

8 февраля. 10 белгородских ученых стали лауреатами премии им. Шухова Учрежденную в 2017 г. награду по традиции вручили в День российской науки. Ей отмечают специалистов в научно-технической сфере, внесших большой вклад в инновационное развитие региона. В этом году лауреатов премии имени В. Г. Шухова наградили в 8-й раз. Как отметила на церемонии в Белгородской филармонии замгубернатора по внутренней политике Ольга Медведева, за это время ее обладателями стали 83 человека. Еще 10 лауреатов определили по итогам 2023 г. Лауреатов премии отметили в нескольких номинациях и вручили денежное поощрение: 200 тыс. руб. – за 1-е место, 100 тыс. руб. – за 2-е. В номинации «Инновации в сфере информационных технологий» премией отметили доцента кафедры информационно-телекоммуникационных систем и технологий БелГУ, кандидата физико-математических наук Ивана Олейника. Он занимается разработками в области телекоммуникационных технологий, системного анализа обработки информации. В номинации «Инновации в строительстве: новые материалы и технологии» премию вручили Диане Бондаренко, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику Инновационного научно-образовательного центра наноструктурированных композиционных материалов. Свои научные изыскания она направила на разработку ресурсосберегающей технологии производства многослойных отделочных материалов. 2-е место в этой номинации получил гендиректор компании «Белдорматериалы» Александр Слободской. Под его руководством разработали уникальный материал – модификатор для дорожного строительства «ДорЦем». Он пришел на замену устаревшему битуму и предназначен для стабилизации грунтов и дорожных оснований. В номинации «Инновации в медицине» 1-е место занял доктор технических наук, профессор кафедры материаловедения и нанотехнологий БелГУ Сергей Жеребцов. Он занимается разработкой инновационных металлических сплавов биомедицинского назначения, предполагающих развитие отечественного импортозамещающего производства. В номинации «Инновации в сфере технологий биоинженерии и нанотехнологий» премию за 2-е место получил кандидат физико-математических наук, директор Центра высоких технологий БГТУ

им. В. Г. Шухова Вячеслав Сирота. Его научная деятельность посвящена разработке технологии получения защитных и функциональных композиционных покрытий методом высокоскоростного газотехнического детонационного напыления для режущих элементов машин и теплового оборудования. В номинации «Инновационные приборы и автоматизированные комплексы (робототехника) премию за 1-е место получил кандидат технологических наук, доцент кафедры теплогазоснабжения и вентиляции БГТУ им. В. Г. Шухова Никита Саввин. Ключевое направление его научной деятельности – разработка автоматизированной энергоэффективной системы управления теплообменным процессом на основе интенсификационного пластинчатого аппарата с повышенной турбулизацией теплоносителя. Премией за 2-е место отметили кандидата технических наук, доцента кафедры автоматизированных и информационных систем управления Старооскольского филиала НИТУ МИСИС Владислава Петрова. Премии также получили кандидат медицинских наук, директор по развитию центра корпоративного управления компании «ВладМиВа» Валентин Чуев, в номинации «Инновации в современных технологиях производственной энергоэффективности и энергосбережения» – доктора технических наук, профессора кафедры теплогазоснабжения и вентиляции БГТУ им. В. Г. Шухова Константин Логачёв и Денис Суслов.

8 февраля. По поручению Вячеслава Гладкова в Белгородской области продолжали наращивать объемы командно-штабных учений, в т. ч. по вывозу жителей в случае различных чрезвычайных ситуаций. Региональный Минтранс уже проводил учения по реальному вывозу людей при помощи автобусов Единой транспортной компании. В этот день министерство вместе с управлением региональной безопасности, мэрией Белгорода, МЧС и Юго-Восточной железной дороги провели тренировку вывоза жителей при помощи поездов. Для учений выделили автобусы ПАЗ и электричку. Весь транспорт укомплектован аптечками и другими средствами помощи. Уже по традиции – непосредственно из жилых районов города ведомства тренируются вывозить людей именно на автобусах среднего и малого класса: у них выше проходимость, они могут попасть в небольшие проезды и перевозить людей небольшими группами, что безопаснее. На этот раз покидать свои дома и отправляться на безопасные территории тренировались жители ул. Широкой, это в районе Белгородского центра народного творчества. Люди, собрав сумки с самыми необходимыми документами и вещами, в сопровождении отрядов самообороны «Ополчение 31» колоннами были доставлены к автобусам. Сбор горожан контролировали бойцы с антидроновыми ружьями, чтобы обеспечить безопасность людей. На автобусах людей доставили к железнодорожному вокзалу города, где при координации самообороны и сотрудников управ они прошли рамки вокзала и сели в

электричку, которая по легенде должна отправиться в Прохоровку. В реальности же поезд доехал до станции Белая Гора и отправился обратно.

8–11 февраля. На Кубке России по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, проходившем в Новочебоксарске, участвовали около 300 человек. Пятеро белгородских спортсменов взяли медали турнира. Золото в беге на 60 м завоевал Юрий Носуленко, бронзу среди женщин – Евгения Высоцкая, а Денис Бажинский стал вторым среди юниоров. Алексей Глебов и Андрей Калкутин получили серебряные медали в своих весовых категориях в толкании ядра.

9 февраля. В Пушкинской библиотеке-музее прошла литературно-музыкальная программа, посвященная 187-летию со дня гибели А. С. Пушкина. В этом году лейтмотивом вечера стали точки пересечения жизненных судеб и творчества А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова. В ходе программы прозвучало сообщение на эту тему. Участники молодежных театральных студий «Молоко» и «Играем жизнь» представили оригинальные сценические воплощения стихотворений Пушкина и Лермонтова. Солистка Белгородской государственной филармонии Наталья Пашун под фортепианный аккомпанемент преподавателя БГИИК Юлии Минченковой исполнила романсы на стихи поэтов. В финале программы была представлена электронная выставка Всероссийского музея А. С. Пушкина (Санкт-Петербург) «Закатилась звезда светлая...».

9 февраля. Художественный руководитель Белгородской государственной филармонии, главный дирижер Белгородского академического русского оркестра, заслуженный работник культуры России Евгений Алешников получил медаль «За труды в культуре и искусстве». Медаль «За труды в культуре и искусстве» учредил в 2021 г. Владимир Путин. Ею отмечают артистов, дирижеров, композиторов, писателей, поэтов, художников за личные заслуги в повышении роли отечественной культуры и искусства в жизни общества, в создании и популяризации проектов в сфере культуры, в развитии творческих индустрий в стране. С начала 2024 г. медалью наградили 15 россиян.

11 февраля. Белгород на конкурсе «Учитель года России – 2024» представит педагог гимназии № 3 Имара Ибадуллаева. Призерами муниципального этапа стали учитель русского языка и литературы центра образования № 1 Лилия Сорочединова и учитель иностранного языка гимназии № 22 Виктория Ибраимова. Конкурс «Учитель года России» проходит каждый год.

11 февраля. Победная серия «Белогорья» увеличилась до семи матчей. На этот раз белгородский волейбольный клуб обыграл в пяти партиях новосибирский «Локомотив» – одного из лидеров чемпионата России. Центральный матч 22-го тура российской волейбольной Суперлиги прошел в Туле. Белгородцы шли на 4-м месте, а новосибирцы –

на 2-м. Лучшим бомбардиром матча стал Аль Хачдади – он набрал 29 очков (5 эйсов + 3 блока). Второй по результативности – Тетюхин – 15 баллов (2 + 0). Сразу трое новосибирцев набрали по 14 очков – Сергей Савин (1 + 2), Илья Казаченков (2 + 1) и Денис Карягин (1 + 1).

12 февраля. На заседании областного правительства мэр Белгорода Валентин Демидов рассказал, что в администрации города посчитали объем повреждений после обстрела 7 февраля: 70 жилых объектов. В 62 домах и квартирах разбиты окна, в 8 случаях пробита кровля, нарушены фасады или повреждены хозпостройки. Также пострадало 58 автомобилей. Еще до обстрела 7 февраля в городе оставалось отремонтировать 38 жилых объектов, которые были повреждены в начале 2024 г. По всем случившимся обстрелам в областном центре осталось отремонтировать 73 жилых помещений. Это 95 окон, 41 элемент кровли. Окна завершат вставлять до конца этой недели.

С 30 декабря до 7 февраля в Белгороде было повреждено 699 автомобилей горожан. Компенсации пока не выплачены только по 22 из них. При этом по транспорту, который принадлежит юрлицам, выплаты идут по линии регионального министерства экономики.

12 февраля. Белгородцам, ликвидировавшим последствия ЧС, вручили региональные награды. Губернатор Вячеслав Гладков отметил врачей, медсестер, сотрудников скорой помощи, строителей и волонтеров. Кроме того, отметили и специалистов строительных организаций, которые быстро устранили последствия массированных обстрелов, привели в порядок большинство многоквартирных домов и городских зданий, а также обычных белгородцев. Награду получили более 150 человек.

13–16 февраля. Белгородские борцы на руках взяли на турнире медали всех достоинств. Чемпионат России по армрестлингу среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата прошел в Орле с участием 126 человек из 28 регионов. Белгородскую область представляли двое: Дмитрий Целих и Алексей Гикалов. Оба тренируются в Центре адаптивных видов спорта «Вершина» под руководством Михаила Филатова. Прошлогодний чемпион России в весовой категории до 90 кг Целих снова взял золотую медаль. Гикалов боролся в двух весовых категориях среди армрестлеров, выступающих в положении сидя. На его счету серебро в весе до 100 кг и бронза в категории свыше 75 кг. Белгородец выполнил норматив мастера спорта. Оба белгородца вошли в основной состав сборной России.

14 февраля. «Белогорье» отыгралось с 0:2 в матче с «Зенитом». Белгородские волейболисты одержали восьмую победу подряд. Матч 23-го тура чемпионата российской волейбольной Суперлиги между «Белогорьем» и «Зенитом» из Санкт-Петербурга прошел в Туле. Белгородцы подошли к нему в статусе фаворитов: после семи подряд побед,

включая выигрыши над всеми призерами прошлого сезона, они поднялись на 4-е место. Их победа оценивалась с коэффициентом 1,55, тогда как занимающих 8-ю строчку питерцев – в 2,29. Больше всех очков в матче набрал зенитовец Владислав Бабкевич – 27 (2 блока), второй бомбардир – Аль Хачдади – 22 очка (1 эйс), а третий Павел Тетюхин – 16 (1 блок).

15 февраля. Вооруженные силы Украины атаковали Белгород ракетами «Вампир». 7 человек погибли, в т. ч. годовалая девочка. Еще 19 белгородцев получили ранения различной степени тяжести. Четверых отправили в Москву. После обстрела различные повреждения зафиксировали в 57 автомобилях. Разрушения различной степени выявили в 131 квартире в 12 многоквартирных домах, 36 индивидуальных домах и 4 хозсубъектах.

16 февраля. Белгородский министр здравоохранения рассказал подробности о состоянии раненых 15 февраля. 9 пострадавших находятся в горбольнице № 2 Белгорода, двое из них – в тяжелом состоянии в реанимации. Один человек лежит в ЛОР-отделении, остальные пациенты находятся в хирургии и травматологии. Еще один пациент – в состоянии средней степени тяжести – лечится в областной больнице. Четыре пациента уехали в Москву. Все перенесли транспортировку удовлетворительно. Пострадали четверо детей. Двое из них сейчас на амбулаторном лечении, а двое – также в больнице Москвы. У одного ребенка два осколка удалили в Белгороде, а один осколок застрял глубоко в мышцах. Операцию проведут в столице.

16 февраля. В Белгороде с директорами школ обсудили работу с 19 февраля. Во встрече участвовали мэр Валентин Демидов, первый замминистра образования региона Андрей Мухартов и руководитель управления образования Ирина Гричаникова. Валентин Демидов напомнил, что по решению оперштаба Белгородской области с 19 февраля школы города возвращаются к работе в очном формате. Более 80 % родителей написали заявления об очном обучении своих детей. Однако после обстрела Белгорода 15 февраля тема очень активно обсуждалась в родительских чатах и в комментариях. При этом большая часть мам и пап не поменяли своего решения. На данный момент школы Белгорода и других приграничных муниципалитетов готовы учить детей и очно, и дистанционно. В этом месяце делегация белгородских специалистов сферы образования посетила Донецк и посмотрела, в каких условиях обучение проходит там, где ситуация напряженная не первый год, переняла опыт и алгоритмы действий в учебных заведениях в случае опасности. Валентин Демидов сообщил, что с точки зрения обеспечения безопасности Белгород обошел Донецк и Луганск – начиная от оклейки окон бронепленкой и заканчивая укрытиями на остановках, количество которых в дальнейшем будут еще увеличивать, несмотря на то, что это требует больших финансовых средств.

Особое внимание уделяют местам, по которым проходят маршруты в школу и обратно. Педагогов попросили информировать родителей о приходе детей в школу и выходе из нее. Директорам городских школ показали видеоролик о поездке в Донецк, а затем представители учебных заведений подробно обсудили вопросы безопасности детей и сотрудников. В конце встречи каждая школа получила в пользование дивизионную аптечку, рассчитанную на 20 человек. Их разместят рядом с центральными входами в здания образовательных учреждений.

17 февраля. Курсы первой помощи прошли 8 тыс. сотрудников школ и детсадов Белгорода. Занятия проводили специалисты регионального Центра медицины катастроф. Учителям и воспитателям рассказывали, как остановить кровотечение, в каких случаях и как транспортировать пострадавшего, что делать при переломах.

17 февраля. В Белгороде подвели итоги XIV открытого фотоконкурса им. Виталия Собровина. В этом году 1200 работ прислали 96 фотографов из различных регионов России, а также Казахстана. Итоговую выставку, на которой можно увидеть наиболее интересные снимки, открыли в Белгородской галерее фотоискусства им. В. А. Собровина. Конкурс проходит с 2010 г. В этот раз работы принимались в четырех номинациях: «Пейзаж», «Живая природа», «Жанровый портрет» и «Art-фотография». Председателем жюри, в состав которого вошли именитые фотографы из разных городов, стал член Союза фотохудожников России, руководитель студии рекламной фотографии Дмитрий Байрак. Лучшим в номинации «Пейзаж» стал Геннадий Субач из г. Мончегорска Мурманской области с фотографией «Беломорье». Еще один мончегорец признан победителем в номинации «Живая природа», где оценивались снимки зверей, птиц, насекомых и растений. Артем Коржуков с фотоработой «Без суеты» выделился среди других конкурсантов тем, что на его снимке встретились мир природы и технический прогресс. Премьерной номинацией в этом году стала «Art-фотография». Сюда вошли произведения с коллажированием объектов, добавлением дополнительных графических элементов, изменением фона и деталей. Победу разделили белгородский фотограф Вера Шамраева с работой «Крылья души» и москвичка Наталья Полякова с композицией «Ожидая небесного кита». Лучшим в номинации «Жанровый портрет» стало «Письмо» Марины Орловой из Майкопа.

17–18 февраля. Первый спортивный фестиваль «Техноспорт первых» проходил в Грозном с участием около 600 спортсменов от 18 до 25 лет из 39 регионов. Белгородскую область представляли студенты БелГУ. Участники соревновались в пяти дисциплинах: лазерный бой, многоборье ГТО, гонка с препятствиями, спортивное программирование и гонка дронов. Белгородская команда (Никита Рыльский, Иван Шаповалов, Дмитрий

Мельников, Павел Мишнев, Кирилл Бельский и Любовь Дорошук) выиграла в гонке с препятствиями. В этой дисциплине спортсмены преодолевали трассу 3 км с препятствиями, в т. ч. с двухметровой стеной, рукоходами, канатами и т. д. В общем зачете белгородская команда заняла 8-е место. Победила сборная Иркутской области, ей достались 2,5 млн руб.

18 февраля. Волейбольный клуб «Белогорье» и солигорский «Шахтёр» встретились в Туле в матче 24-го тура российской волейбольной Суперлиги. Хозяева площадки перед туром шли на 4-м месте турнирной таблицы, а гости – на 9-м. Больше всех очков в матче набрал Аль Хачдади – 14 (2 эйса + 1 блок). На 2-м месте Чжан – 12 (4 + 2). Третий – Богатко, 10 (1 + 0).

19 февраля. В Белгороде наградили волонтеров за помощь в ликвидации последствий теракта 30 декабря. Региональные награды получили более 100 человек. После трагических событий 30 декабря многие белгородцы не остались в стороне и помогли убрать город от последствий обстрела. Тогда сплотились все: работники различных организаций, студенты, пенсионеры. Торжественное награждение волонтеров состоялось в ЦМИ. Министр по делам молодежи Белгородской области Татьяна Киреева наградила почетным знаком «Доброволец Белгородчины» студента БГТУ им. Шухова Максима Лютова, специалиста Центра финансового обеспечения деятельности образовательных учреждений Алёну Величко, замдиректора Центра культурно-воспитательной работы БГТУ им. Шухова Михаила Моисеева, волонтеров Скорой молодежной помощи Татьяну Калитину и Романа Беседина. Кроме того, Киреева передала благодарственные письма Федерального агентства по делам молодежи и благодарности министерства по делам молодежи Белгородской области около 100 белгородцам разных возрастов и профессий.

19 февраля. Член Совета по правам человека, журналист, главный редактор информационного агентства Regnum, писатель Марина Ахмедова пообщалась с членами регионального избирательного штаба и волонтерами региона. Она рассказала собравшимся, чем отличается ее новая, административная работа от работы репортером. Поделилась, как в 2020 г. стала членом Совета по правам человека при президенте РФ.

20 февраля. Совещание президента по капремонту школ прошло в формате видеоконференц-связи. В ней участвовали 16 школ из разных регионов. От Белгородской области выступили губернатор Вячеслав Гладков и директор школы № 35 Виталий Перельгин. Учебное заведение 1960 г. постройки отремонтировали в 2023 г. Обновили все кабинеты, столовую и актовый зал. В классах установили систему искусственного проветривания, интерактивные, меловые и маркерные доски. Вячеслав Гладков доложил

президенту о результатах работы федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» в регионе. За 3 года в Белгородской области отремонтировали 90 школ и построили 15, обновили 41 детский сад и построили 20. На эти цели потратили около 17 млрд руб. В 2024-м в плане 59 объектов. Глава региона подчеркнул, что в Белгородской области третий год реализуется проект непрерывного IT-образования с 1-го по 11-й классы. Учебную программу адаптируют каждый год, исходя из результатов цифрового ГТО. Подобного формата нет ни в одном регионе.

20 февраля. Национальная антидопинговая организация РУСАДА обновила рейтинг регионов по итогам 2023 г. Ранжирование регионов по эффективности антидопинговой политики в спорте организация проводит с 2018 г. Рейтинговый балл присуждается за информационно-образовательные мероприятия, посвященные борьбе с допингом, наличие соответствующего специалиста и соглашения с РУСАДА о сотрудничестве в сфере противодействия запрещенным препаратам. Также оцениваются действия региональных минздравов по обучению медперсонала антидопинговой программе, которую одобрила организация. Белгородская область по итогам 2023 г. сохранила лидерство – с момента появления рейтинга у региона стабильная оценка в максимальные 100 баллов. При этом если по итогам 2022 г. было 16 регионов стобалльников, то в 2023-м их число выросло до 24. Сюда входят Москва, Санкт-Петербург, из регионов Черноземья – Липецкая область. Аутсайдерами рейтинга являются Челябинская область с 5 баллами и Северная Осетия – Алания с 20 баллами.

20 февраля. В Белгороде в музее-диораме открыли 2 выставки, которые посвятили Дню защитника Отечества. Первая экспозиция «Ангелы Победы» знакомила с работой войск ПВО, на второй, именуемой «Традиция подвига», были представлены работы члена Союза художников России Дениса Гаврилейко. «Ангелами Победы» организаторы назвали военнослужащих войск противовоздушной обороны. В экспозиции были представлены фрагменты ракет РСЗО «Ураган», тактического военного комплекса «Точка-У», неуправляемого снаряда РСЗО «Хаймарс», беспилотников, сбитых над нашим регионом, а также осколки боеприпасов, упавших на территорию музея-диорамы при обстреле Белгорода 30 декабря 2023 г. Также на выставке можно было посмотреть на разгонные модули ракет самоходного зенитного ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С» и ЗРК С-400 «Триумф». Рядом – флаг России с автографами бойцов ПВО в виде позывных. Все те, кто оставил свою подпись на полотнище, уже 2 года круглосуточно охраняют белгородское небо. Один из них – военнослужащий-художник с позывным Кот. Он рисует на крышках от боевых ракет. Четыре произведения Кота тоже стали частью выставки. Вторая экспозиция «Традиция подвига» включала 50 произведений члена

Союза художников России, участника международных пленэров, лауреата премии «Прохоровское поле» в области живописи Дениса Гаврилейко. Его картины были посвящены подвигам наших предков во время Великой Отечественной войны, героизму российских военнослужащих при проведении контртеррористической операции на Северном Кавказе в 1999 г. и во время СВО. Гости музея-диорамы также смогли увидеть зарисовки и этюды курского художника, выполненные в зоне СВО. Автор ездил с гуманитарной миссией в Северодонецк, Сватово и Кременную.

20 февраля. Вячеслав Гладков побывал в школе № 4, пообщался с учениками и педагогами, а также уделил внимание безопасности в учебном заведении. Ребята учатся в 3 потока. Занятия проводятся только на 1-м и 2-м этажах четырехэтажной школы. Директор школы Виктория Дегтярёва.

20 февраля. В Белоблводоканале прошли учения по гражданской обороне. Сотрудники предприятия отрабатывали действия на случай различных чрезвычайных ситуаций. В 8:30 на территории Белоблводоканала объявили учебную тревогу, и в течение нескольких минут работники предприятия укрылись в бомбоубежище. Укрытие для сотрудников предприятия снабдили всем необходимым. Вода, аптечки и самое главное – вентиляционные шахты, оборудованные фильтрами, которые позволят работникам долгое время находиться под землей. После отбоя ракетной опасности люди вернулись на свои места и тут же получили новые вводные – выехать в безопасное место. Администрация водоканала быстро зарегистрировалась сразу в трех пунктах, а потом организованно направилась в автобусы. Технический состав выстроился возле служебных машин. Руководил всеми процессами в мегафон директор по безопасности и взаимодействию с органами власти Валерий Спиридонов. В учениях участвовали около 300 человек и 54 единицы техники.

20 февраля. В преддверии Дня защитника Отечества и годовщины начала специальной военной операции в Пушкинской библиотеке-музее состоялся беседа-диалог «Герой моего времени». Собравшиеся узнали историю праздника. Познакомились с фронтовым творчеством Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Говорили об искусстве, как о мощном психологическом и идеологическом оружии победы во все времена. Спустя десятилетия история повторилась, только надписи теперь – на крышках от боевых ракет комплексов ПВО. Военный художник-самоучка в свободное от боевых задач время рисует на осколках боевых ракет и дарит свои работы волонтерам в благодарность за поддержку. Собравшиеся посмотрели небольшую видеовыставку работ Константина (позывной «Кот»), которые уже путешествуют по стране, оседая у своих адресатов. Курсанты БелЮИ им. И. Д. Путилина и студенты БГИИК пообщались с Котом.

В лице Константина поздравления с Днем защитника Отечества были переданы всем воинам на передовой, и тем, кто трудится на благо победы в тылу. Вручили небольшие подарки: исполнительный директор Регионального отделения Российского военно-исторического общества в Белгородской области Е. Н. Сердюк и председатель городского отделения общества Н. В. Картавенко, заведующая Пушкинской библиотекой-музеем С. А. Северинова, постоянные участники Пушкинского клуба во главе с председателем Б. В. Евдокимовым. Е. В. Зуева вдохновенно прочитала свои стихи. Художник подарил библиотеке-музею одну из своих работ с изображением грозной боевой машины, стоящей на страже нашего неба.

21 февраля. В Москве продолжали лечение 13 раненных при обстрелах белгородцев. Из них 4 человек перевели в обычные палаты. Еще 9 человек – 3 ребенка и 6 взрослых – проходят реабилитацию.

21 февраля. Евгению Карловскую назначили ректором БелГУ. С марта 2023 г. она исполняла обязанности руководителя Белгородского госуниверситета. Карловскую назначили ректором на 5 лет. Евгения Карловская в 1996 г. окончила Хабаровскую государственную академию экономики и права, а в 2002-м – аспирантуру Хабаровского государственного технического университета (сейчас – Тихоокеанский госуниверситет). Она имеет ученую степень доктора экономических наук, ученое звание доцента, а также звание почетного работника сферы образования РФ.

21 февраля. Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков встретился с молодежью, которая представит регион на всемирном фестивале. Фестиваль пройдет 1–7 марта в центре «Сириус» в Сочи и объединит более 20 тыс. российских и иностранных молодых лидеров из разных сфер. На участие во Всемирном фестивале молодежи от Белгородской области подали свыше 7,5 тыс. заявок. После отбора в делегацию от нашего региона вошли 90 участников по различным направлениям. Более 500 молодых людей подали заявки на позиции волонтеров, и по итогам отбора 40 человек станут представителями регионального волонтерского корпуса.

21 февраля. В Белгороде 2047 укрытий оборудовали в подвальных помещениях. Также организации, находящиеся вблизи укрепленных остановок, оснастили 325 аптечками первой помощи. Устанавливают информационные стенды «Аптечка там» и «Аптечка здесь», чтобы в случае ЧП людям можно было быстро сориентироваться. С помощью одной аптечки можно оказать помощь 10 пострадавшим. Ее состав согласовали с Центром медицины катастроф. В аптечку входит 10 одноразовых перчаток, 2 тепловых пакета для переноса пострадавшего, 5 турникетов, 5 жгутов, 5 гемостатических губок и 10 бинтов, маркер для того, чтобы обозначить время наложения жгута. Управление ГОЧС

и управы поддерживают подвальные укрытия в постоянной готовности. Для этого проводят тренировки по открытию этих помещений. Специалисты проверяют вопросы, связанные с навигацией, наличием ключей, санитарным состоянием подвалов, обеспечивают их водой и скамейками. Об этих данных рассказал глава управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Белгорода Николай Лебедев.

21 февраля. В Белгороде накануне Дня защитника Отечества вручили заслуженные награды. Их получили военнослужащие, представители силовых структур, бойцы территориальной самообороны, члены ДНД, сотрудники Единой дежурно-диспетчерской службы, инструкторы военно-патриотических центров и волонтеры. Губернатор Вячеслав Гладков вручил медали «За отвагу», «За заслуги перед Землей Белгородской» II степени, «За доблесть в рядах белгородской самообороны» и другие награды жителям региона. В числе награжденных оказалась единственная женщина – член народной дружины «Ополчение 31» Снежана Зарубина. Председатель Белгородской областной Думы Юрий Клепиков передал почетные грамоты облдумы. Мэр Белгорода Валентин Демидов поздравил собравшихся с наступающим праздником.

21 февраля. В Белгородском госуниверситете сменилось 3 проректора. О перестановках в руководстве вуза стало известно после утверждения Евгении Карловской на должность ректора. С марта 2023 г. она была и. о. руководителя университета. После утверждения в должности Карловская сообщила о других перестановках в вузе. Так, пост проректора по качеству и допобразованием покидает Владимир Шаповалов, который работал на проректорских постах в университете с 1996 г. с перерывом на 2010–2012 гг., когда он был только профессором кафедры российской и всеобщей истории. При этом Шаповалов останется в команде руководства вуза – его назначили советником ректората. Проректор по реализации программ стратегического развития Андрей Пересыпкин покинул свой пост по собственному желанию – он работал в этой должности в вузе с 2010 г. Также покинула свой пост проректор по воспитательной работе и молодежной политике Елена Цуканова. Ее обязанности будет временно исполнять Елена Трофименко, которая руководит отделом по организации воспитательной деятельности. На данный момент обязанности проректоров в вузе исполняют 3 человека, которые заняли свои посты уже после назначения Карловской. Это и. о. проректора по строительству и эксплуатации Алексей Вараксин (работает с августа 2023 г.), и. о. проректора по комплексной безопасности и развитию имущественного комплекса Дмитрий Крупкин, а также и. о. проректора по образовательной деятельности Алексей Черницов (работают с апреля 2023 г.). Все они до этого работали за пределами Белгородской области. Из руководящего состава, который действовал при прежнем ректоре Олеге Полухине,

проректорами остаются Владимир Герашенко (по административной работе), Игорь Полевой (по экономике и финансам) и Владислав Кучмистый (по международному сотрудничеству). Всего в университете 9 проректоров.

21 февраля. Состав белгородского «Салюта» пополнили 6 футболистов. Также в белгородском футбольном клубе поменяли тренера вратарей. Полузащитнику Арсению Прокуророву 22 г., он воспитанник ярославского «Шинника»; воспитанник «Краснодара» Владислав Дысь, 20-летний защитник играл в командах из структуры клуба. Он выигрывал ЮФЛ-1 в сезоне 2021/22 и Молодёжную футбольную лигу 2022/23. Дысь дважды сыграл за сборную России до 16 лет. В Белгород вернулся защитник Юрий Пустовитенко. Воспитаннику «Чертаново» 19 лет, 26-летний нападающий Илья Визнович. Воспитанник тольяттинской Академии футбола им. Ю. Коноплёва. В «Салют» также перешли не имеющие опыта выступлений в профессионалах 19-летний защитник Владислав Сергеев из егорьевского «Мастер-Сатурна» и 16-летний вратарь, воспитанник СШ № 6 Белгорода Арсений Шалютин из «Торпедо-2». Ушел из команды 47-летний тренер вратарей Евгений Желяков, работавший в «Салюте» с 2018 г. Его заменил 49-летний Сергей Чеснаков. В своей игровой карьере Сергей выступал за «Салют» в первом дивизионе в сезонах 2007 и 2008 г. – в 49 матчах пропустил 55 голов. ФК «Салют» прошел аттестацию на следующий сезон и удовлетворил все требования лиги.

21 февраля. В художественном музее Белгорода открылась выставка фарфора. В экспозиции «Русский и западноевропейский фарфор XIX–XX веков» представлено более 90 предметов. Среди экспонатов – предметы из личных собраний пяти белгородских собирателей фарфоровых изделий – членов общественной организации «Клуб коллекционеров». Здесь были представлены блюда, чашки, сервизы (как декоративные, так и для практического применения), статуэтки, пласты (подобие кафельной плитки). Сюжеты рисунков на них самые разные – от натюрмортов и пейзажей до батальных сцен. Эти произведения искусства создавались для украшения дворцов и особняков, подарков высокопоставленным особам. Стоимость некоторых из них достигает до 500 тыс. руб. Для лучшего понимания того, в какой обстановке они размещались, показаны западноевропейские гобелены и графика.

21–24 февраля. В межрегиональном турнире среди ветеранов специальной военной операции «Кубок защитников Отечества» участвовали представители 29 регионов. В течение трех дней они соревновались в пулевой стрельбе, стрельбе из лука, пауэрлифтинге, волейболе сидя, армрестлинге и настольном теннисе. Сборная Белгородской области заняла третье место в соревнованиях по волейболу сидя. В личном зачете в настольном теннисе белгородец Сергей Рыбалченко занял первое место. Манвел

Дарбинян дважды выиграл состязания по армрестлингу. Евгений Василенко стал третьим в пауэрлифтинге.

22 февраля. Белгородские школьники вернулись из Ярославской области. 110 учащихся школ Белгорода прибыли специальным рейсом на поезде в 10:25. На перроне их встретили родные и друзья.

22 февраля. По поручению губернатора Вячеслава Гладкова в областном центре дважды в неделю отрабатывают действия по гражданской обороне. В Белгороде в поликлинике № 1 провели учения по гражданской обороне. На месте работали правоохранительные органы, кинологическая служба, спасатели.

23 февраля. Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин провел торжественное собрание, приуроченное ко Дню защитника Отечества, и вручил маме Михаила Конопицина орден Мужества, которым офицера удостоили посмертно. 28-летний Михаил Конопицин погиб 30 декабря при атаке на город. Молодой следователь Следственного комитета занимался расследованием военных преступлений, совершенных киевским режимом в отношении мирных граждан и российских военнослужащих. С 2019 г. офицер проходил службу в ВС РФ на должности командира взвода противотанковых управляемых ракет 288-й артиллерийской Варшавско-Бранденбургской Краснознамённой бригады Мулинского гарнизона Нижегородской области. В мае 2023 г. перешел в структуру военных следственных органов Следственного комитета России. 19 ноября 2023 г. его прикомандировали к ВСО СК РФ по Белгородскому гарнизону.

23 февраля. В День защитника Отечества губернатор Вячеслав Гладков вместе с почетными гостями возложил цветы к мемориалам. В церемонии приняли участие представители областного правительства, депутаты, силовые структуры, народное ополчение. Память павших воинов почтили минутой молчания.

24 февраля. В Белгороде научной библиотеке прошел II межрегиональный музыкально-поэтический фестиваль «Русский дух неодолим». Идея его проведения принадлежит писателю Сергею Бережному. В конце 2022-го, возвращаясь из очередной поездки из-под Кременной, он предложил организовать конкурс, посвященный спецоперации. В 2023 г. в нём участвовали все подавшие заявки белгородцы, а в этом, те, кто прошел отборочный тур. Участники представили свои музыкально-поэтические произведения патриотической тематики на тему СВО. Выступали как профессиональные авторы и исполнители, так и любители. Председатель правления Союза писателей России, писатель и публицист Николай Иванов специально приехал в Белгород на фестиваль. Актриса театра и кино, режиссер, сценарист, продюсер, обладательница премии им. М. С. Щепкина Анна Артамонова представила недавно написанные стихотворные

строки и исполнила свою авторскую песню. Участники фестиваля представили 33 номера. Все получили звания лауреатов. Гран-при в номинации «Поэзия» за стихотворение «Наш май» вручили шебекинской поэтессе Наталье Дарованной. Гран-при в номинации «Песня» – автору-исполнителю из Старого Оскола, члену союза журналистов РФ Евгении Ташмановой.

24 февраля. Вадим Немков выиграл свой первый бой в тяжелом весе. Белгородец победил бразильца Бруно Капелоццы. Первый бой белгородца Вадима Немкова в тяжелом весе состоялся в Саудовской Аравии. Его соперником стал бразилец Бруно Капелоццы. У Немкова до этого поединка было 17 побед и 2 поражения. В этом году он перешел в тяжелый вес и сразу встретился с бразильским бойцом, на счету которого 15 побед в 23 боях. Во втором раунде Вадим поймал соперника на треугольник и выиграл, применив удушающий. Пояс победителя Немкову вручил легендарный боксер Майк Тайсон.

26 февраля. «Белогорье» одержало десятую победу подряд. Белгородский волейбольный клуб победил «Динамо-ЛЮ» в пяти партиях. Белгородцы перед 25-м туром российской Суперлиги шли на 4-м месте, а их соперники – на 8-м. Лучшими бомбардирами матча стали марокканский легионер «Белогорья» Мохаммед Аль Хачдади и Павел Тетюхин, набравшие по 21 очку, Павел сделал 2 блока. У их одноклубника Цзинъинь Чжана – 19 баллов (1 эйс + 3 блока). Команда «Белогорья» поднялась на 3-е место в таблице.

27 февраля. Белгородские учреждения культуры в 2023 г. заработали благодаря Пушкинской карте 123 млн руб. Такие данные озвучил министр культуры региона Константин Курганский на итоговой коллегии. В Белгородской области держателями Пушкинской карты являются 85 % молодых людей от 14 до 22 лет. В регионе к программе Пушкинской карты подключены 225 учреждений. Несмотря на сложную ситуацию, наша область занимает 2-е место в ЦФО после Москвы по количеству проданных билетов по Пушкинской карте. В лидерах по сумме заработанных денег среди госучреждений культуры стали Белгородский центр народного творчества (8 млн руб.), Белгородская филармония (6,5 млн) и драмтеатр им. М. С. Щепкина (4 млн). Филармония по этому показателю вошла в топ-10 концертных площадок России. Среди муниципальных учреждений культуры больше всего средств благодаря Пушкинской карте заработали ДК «Энергомаш» (4,5 млн руб.), ЦКР «Горняк» в Старом Осколе (3 млн) и Дворец культуры и спорта в Валуйках (2,2 млн).

27 февраля. Министр культуры региона Константин Курганский, курский министр культуры Юлия Полетыкина и врио руководителя департамента культуры Брянской области Юрий Сатюков договорились о сотрудничестве. Делегации из приграничных

областей присоединились к заседанию итоговой коллегии белгородского минкульта, которая прошла в белгородской филармонии, чтобы обсудить проблемы, связанные с оперативной обстановкой, и поделиться опытом работы в условиях СВО и возникших при этом ограничений. По словам Константина Курганского, за время проведения СВО 66 объектов культуры Белгородской области получили различные повреждения. По оценкам специалистов, общая сумма ущерба составила свыше 1 млрд 150 млн руб. Первоочередному восстановлению подлежат 48 зданий, их список сформировали совместно с Минкультом РФ. В первую очередь Минкульт региона делает ставку на безопасность посетителей музеев, театров, филармоний, дворцов и домов культуры. Паспорт безопасности актуализировали для всех учреждений культуры. В 348 зданиях, находящихся в приграничье, в октябре – декабре прошлого года окна укрепили бронепленкой. В соответствии с решением оперативного штаба области министерство культуры определило регламент информирования посетителей учреждений культуры о порядке действий при возникновении чрезвычайной ситуации. Во всех учреждениях культуры демонстрируются видеоролики, где обозначаются маршруты эвакуации, запасные выходы, места для укрытий, расположения средств пожаротушения, медицинских аптечек, питьевой воды. Все сотрудники министерства и учреждений культуры Белгородской области прошли обучение по оказанию первой помощи.

Из 63 детских школ искусств региона 29 расположены в приграничных округах и районах, 15 – на расстоянии 20 и менее км от границы. С учетом новых условий все детские школы искусств оперативно приняли меры по обеспечению безопасности детей и педагогов. Разработаны маршрутные листы, где отработаны дорога в школу и из школы, логистика перемещений в укрытие. Особое внимание руководители этих учреждений в связке с министерством и властями территорий, где они расположены, уделяют учениям и тренировкам по отработке поведения в чрезвычайных ситуациях, пропускному режиму. Из-за оперативной ситуации свою работу приостановили 10 клубных учреждений области, еще 14 перешли на дистанционный формат, а 33 – на сокращенный график работы. 12 библиотек региона также ушли на дистант, еще 3 работают в ограниченном режиме. Оперативная обстановка повлияла и на работу государственных театров и филармонии. Решением оперштаба области залы в них заполняются лишь на 75 %.

Работники учреждений культуры активно поддерживали и продолжают поддерживать тех, кто сейчас нуждается в помощи. Они работали с вынужденными переселенцами, помогали с эвакуацией жителей приграничных территорий, в разгрузке гуманитарных грузов, проводили массовые мероприятия в ПВР для шебекинцев. В 74 учреждениях культуры волонтеры плетут маскировочные сети, в 14 изготавливают

свечи, в 31 открыли пункты сбора гуманитарных грузов для российских военнослужащих. Труд волонтеров культуры Белгородчины отмечен на всероссийском уровне: область получила звание «Лучший регион культурного добровольчества – 2023». 11 работников культуры нашей области были мобилизованы на службу в Вооруженные силы России.

Юлия Полетыкина сообщила: в Курской области в шести приграничных районах приостановлена работа 134 домов культуры, 6 детских школ искусств, 28 киноустановок. По словам Юрия Сатюкова, в Брянской области с Украиной граничат 6 районов, которые регулярно подвергаются обстрелам. За 2023 г от этого пострадали 4 дома культуры. В каждой из трех областей в связи с «желтым» уровнем террористической опасности изменились форматы работы учреждений культуры и дообразования. Подписанное трехстороннее соглашение о сотрудничестве между профильными ведомствами позволит обмениваться опытом и продолжить творческое взаимодействие. Также на встрече о сотрудничестве договорились театры кукол, краеведческие музеи, региональные учебно-методические центры и главные библиотеки трех областей.

27 февраля. 54 белгородца получили благодарности за ликвидацию последствий теракта 30 декабря. В Белгороде в третий раз чествовали неравнодушных белгородцев, которые участвовали в уборке центра города после ракетной атаки. Чествование проходило в Центре молодежных инициатив. Им вручили благодарности от федеральной Ассоциации волонтерских центров и Министерства по делам молодежи Белгородской области. Депутат Госдумы Артём Метелев – председатель совета этой организации, которая объединяет сегодня 169 волонтерских и 11 федеральных добровольческих организаций, проводит множество акций. Руководитель Ресурсного центра развития добровольчества Белгородской области Даниэль Бейч подчеркнул, что среди награждаемых не только простые белгородцы, но и активисты волонтерских, общественных организаций. Те, кто работал не только в вечер трагедии, но и в последующие дни. Иностранцы студенты в Белгороде в тот вечер тоже не остались в стороне. Благодарностями министерства по делам молодежи отметили Шенджу Нгони Стив из Камеруна и Митори Доминику Езер Преваланто из Конго.

28 февраля. «Белогорье» продолжило победную серию в российской Суперлиге. Победа белгородского волейбольного клуба в трех партиях над новоуренгойским «Факелом» стала 11-й подряд. Матч 26-го тура российской волейбольной Суперлиги состоялся в Туле. «Белогорье» подошло к туру на 3-м месте турнирной таблицы, гости занимали 9-ю строчку, одержав 2 победы кряду. Лучшим бомбардиром матча стал Аль Хачдади, набравший 16 очков (1 блок). Тетюхин заработал 12 баллов (1 эйс + 6 блоков), Станислав Динейкин из «Факела» – 10 (1+0). «Белогорье» набрало 18 очков блоками.

4 очка блоками набрал связующий Роман Порошин. После 11-й победы подряд «Белогорье» осталось на 3-м месте.

28 февраля. Белгородцам вручили памятные знаки к 70-летию Белгородской области. Нагрудный знак «70 лет Белгородской области» получили 65 человек. Среди них руководители культурных и образовательных учреждений, общественных организаций и крупных предприятий, труженики различных сфер. Наиболее отличившихся тружеников разных сфер чествовали в ДК «Энергомаш». Перед торжественной церемонией гости познакомились с фотовыставкой, охватившей различные вехи развития Белгорода.

28 февраля. В Центре опережающей профессиональной подготовки рассмотрели вопрос взаимодействия работодателей и ссузов, а также поделились опытом наставничества в СПО. Гостей конференции приветствовали на интерактивных площадках. Студенты техникумов и колледжей поделились опытом применения цифровых технологий в АПК, навыками оказания доврачебной помощи и выполнения кузовного ремонта легкового автомобиля, продемонстрировали игру на народных инструментах. На встрече обсудили практику быстрой адаптации студентов к условиям работы на производственных площадках, конкурсное движение среди будущих парикмахеров, визажистов и мастеров ногтевого сервиса, а также другие вопросы.

28 февраля – 2 марта. Белгородские кикбоксёры выиграли 10 золотых медалей. Всего на счету наших спортсменов 32 награды разного достоинства. Чемпионат и первенство ЦФО по кикбоксингу в разделе «фулл-контакт» проходил в Ярославле. Соревнования собрали более 400 участников. В чемпионате в весовой категории до 57 кг победил Дмитрий Сечин из Центра кикбоксинга Белгорода. В весе до 71 кг первенствовал Руслан Нестеренко из СШОР № 1 Белгородской области (тренеры Алексей Айвазов и Олег Утенин). Среди женщин Анастасия Бородина взяла серебро в весе до 48 кг (СШОР № 1 Белгородской области, тренеры Олег Гугаев и Егор Утенин). В первенстве среди юниоров 2006–2007 г. р. победили Тимофей Буряков (до 81 кг, ДЮСШ Корочанского района, тренер Айвазов), Денис Рубанов (до 60 кг, Старооскольская СШОР «Молодость», тренеры Александр Белых и Алексей Исаев) и Артур Приер (до 54 кг, СШОР № 1 Белгородской области, тренеры Сергей и Артём Венниковы). Серебро в этой возрастной группе взяли Даниил Лагутин (до 71 кг, ДЮСШ Чернянского района, тренер Виктор Ивлев), Иван Айвазов (до 75 кг, ДЮСШ Корочанского района, тренеры Айвазов и Олег Утенин), Артём Мишустин (до 63,5 кг, СШОР № 1 Белгородской области, тренеры Ивлев, Айвазов, Егор Утенин). Третьи места в этой возрастной группе заняли еще 4 белгородца. Среди юношей и девушек 2008–2009 г. р. серебряные медали – у пятерых представителей Белгородской области, а бронзовые – у шестерых. Среди мальчиков и

девочек 2010–2011 г. р. у белгородцев – 5 золотых, 2 серебряные и 1 бронзовая медали. Президент Белгородской федерации кикбоксинга Олег Утенин.

Март 2024

1 марта. В Белгороде прошли учения по гражданской обороне. Сотрудники оперативных служб вместе с горожанами отработали практические навыки на случай ракетной опасности. По легенде учений на ул. Железнякова, 15б по громкоговорителю объявили ракетную опасность. Начальник управления ГО и ЧС Белгорода Николай Лебедев сообщил командному пункту о том, что нужно разблокировать систему размыкания домофонных замков в подъездах. Первая дверь сработала не сразу, остальные открылись моментально. Возле каждого подъезда установили информационные стенды, где указаны адреса укрытий, инструкция по скачиванию приложения МЧС России, порядок действий при ракетной опасности, обнаружении подозрительных предметов и беспилотников. Затем участники тренировки по ГО и ЧС школы № 7, где отработали весь порядок действий при ЧС. В укрытии есть стулья, аптечки, бутилированная вода, стаканчики, настольные игры. Заключительным этапом учений стало отправление местных жителей в безопасные районы. Для этого на территории школы людей ждали автобусы, газели и социальное такси. Сопровождали горожан сотрудники полиции.

2–3 марта. Сезон НМХЛ-2023/24 для «Белгорода» завершен. Наши хоккеисты заняли 11-е место в конференции «Восток». Белгородские хоккеисты в гостях обменялись победами с новочебоксарским «Соколом». Директор ДЮСШ по зимним видам спорта Белгорода Сергей Потехин отметил, что, несмотря на невыполнение задачи, МХК «Белгород» не будут расформировывать.

2–7 марта. Белгородка вошла в десятку лучших молодых учителей России. На всероссийском конкурсе Анастасия Степанова представила Тавровскую школу «Формула Успеха». Финальный этап XIX Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2024» прошёл в Санкт-Петербурге. В этом году в конкурсе участвовали 1197 молодых учителей из 71 субъекта страны. В финале за победу в одной из восьми номинаций боролись 211 человек. Всероссийский конкурс «Педагогический дебют» проводится с 2006 г. и является пространством для создания условий для развития творческого потенциала и самореализации, формирования гражданской позиции молодых педагогов, формирования активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования.

3 марта. Белгородские волейболисты на выезде обыграли аутсайдера российской Суперлиги – нижегородскую АСК. Матч 27-го тура чемпионата России прошел в Нижнем Новгороде. Перед туром «львы» занимали 3-ю строчку турнирной таблицы, а нижегородцы – последнюю. Тренерский штаб «Белогорья» в игре с аутсайдером решил дать отдохнуть основным игрокам: вместо Мохаммеда Аль Хачдади на площадку вышел Иван Подрезинкин, а Георгия Заболотникова заменил Юрий Цепков. Больше всех очков в матче набрал Чжан – 14 (2 эйса). На втором месте – Тетюхин – 13 (2 эйса + 1 блок), на третьем – одрезинкин – 12 (1 + 1). Главный тренер «Белогорья» Александр Волков.

3 марта. 100 одарённых школьников получили стипендии мэра Белгорода. Награды вручили учащимся 5–11-х классов. Обладателями персональной премии мэра Белгорода стали учащиеся, отличившиеся в творчестве, спорте, общественной работе. Ребята получили денежное поощрение 20 тыс. руб. Также отметили педагогов, которые подготовили стипендиатов.

4 марта. Белгородская митрополия передала 400 аптек в приграничные районы. Закупить их помогла депутат Государственной Думы Наталия Полуянова. Аптечки усиленной комплектации: их содержимое рассчитано на большее количество людей и повреждений, которые могут быть при осколочных ранениях и терактах.

4–10 марта. Первенство ЦФО по боксу среди юниоров 19–22 лет проходило в Орле. В соревнованиях участвовали более 200 спортсменов, Белгородскую область представляли 15. 9 наших боксеров взяли медали. Золото завоевали Лукман Лукманов (до 67 кг) и Эльшан Гусейнов (75 кг); серебро – у Савелия Гурова (51 кг), Богдана Прийма (54 кг), Виктора Устинова (60 кг) и Ивана Щепука (86 кг); третьими стали Евгений Шепляков (57 кг), Рустам Рагимов (80 кг) и Александр Леонович (92+ кг).

5 марта. Первенство России по спортивному туризму на лыжных дистанциях прошло в Петрозаводске. Спортсмены соревновались в возрастных категориях 14–15 лет и 16–21 год. На трассу возле республиканского спортивного комплекса «Курган» вышли более 200 участников из 17 регионов. Перепад высот 10-километровой трассы составлял 30 м. Белгородки взяли медали в юниорах. В лыжной связке Кира Жильцова и Виктория Чеботарёва победили, а Елизавета Лучникова и Ева Костина заняли 2-е место. В личном зачете Костина финишировала третьей. Все они воспитанницы Алексея Жильцова и Дарьи Елисеевой из белгородской спортшколы «Турист». На соревнованиях Белгородскую область представляли только девушки.

5–10 марта. На выставке-форуме «Россия» на ВДНХ стартовала Неделя минздрава Белгородской области. Были организованы мастер-классы и викторины, интервью с интересными людьми, лучший реализованный опыт, упакованный в готовые кейсы, и

проекты будущего, начиная с медицинской помощи и заканчивая кадровой политикой. Представляли Белгородскую область ведущие специалисты отрасли: врачи-кардиохирурги, офтальмологи, терапевты, педиатры и травматологи.

6 марта. Белгородский футбольный клуб «Салют Белгород» начал второй сбор в Кисловодске. На нём белгородские футболисты продолжили готовиться к новому сезону, проведя 6 матчей. Также перед сбором клуб подписал контракты с тремя молодыми футболистами. Вратарю Арсению Шалютину 17 лет, родился в Липецке, но еще в детстве переехал в Белгород. Шалютин – воспитанник спортшколы № 6 Белгорода. Вратарскому искусству обучался у Руслана Желтоноженко и Дмитрия Щендрыгина. Предыдущий сезон провел в московском «Торпедо-2», на поле в Лиге Б не выходил, но попадал в заявку на 8 матчей. Защитнику Владиславу Сергееву 19 лет. Он воспитанник старооскольского «Спартака». 6 лет назад уехал в московское «Строгино», в профессиональном футболе еще не провел ни одного матча, выступал за егорьевский «Мастер-Сатурн» в ЮФЛ-1 и молодежном первенстве. В МФЛ в 2023-м забил 1 гол в 14 играх. Белгородцу Максиму Шабайдакову всего 16. Контракт с «Салютом» стал для нападающего первым профессиональным в карьере. Он начал заниматься футболом в спортивной школе № 6 Белгорода, потом перешел команду СШОР № 1 Белгородской области, с которой дважды выиграл первенство ЮФЛ «Центр». В прошлом сезоне забил 10 голов в 27 матчах. Первый матч второго южного сбора белгородцы провели против «Победы» из Хасавюрта. Команда из Дагестана в прошлом сезоне заняла 13-е место Группы 1 Лиги Б Второй лиги.

6 марта. В региональном МЧС проверили 22 муниципальных автоматизированные системы оповещения, комплексную систему экстренного оповещения, локальные системы оповещения на потенциально опасных объектах, систему информирования в общественном транспорте, на телевидении и радио. Также жители получили сообщения от операторов сотовой связи и уведомления в приложении «МЧС России». В 10:40 включили сигнал «Внимание всем! Проводится техническая проверка оповещения населения! Просьба всем сохранять спокойствие». После этого запустили сирену по всему региону, кроме Белгорода и Белгородской района: ранее систему оповещения здесь уже проверили во время реальной ракетной опасности. По видео представители Единой дежурно-диспетчерской службы каждого муниципалитета вышли на связь. После команды «Отбой» все доложили о работе системы оповещения.

6 марта. В ДК «Энергомаш» мэр Белгорода Валентин Демидов поздравил женщин с наступающим 8 Марта. Вручил благодарственные письма администрации индивидуальным предпринимательницам, работницам предприятий и сотрудницам войсковой части № 41552. Много прекрасных слов прозвучало от депутата Госдумы

Федерального Собрания РФ Валерия Скруга. Он наградил белгородок благодарственными письмами Федерального собрания РФ за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, значимый личный вклад в социально-экономическое развитие Белгородской области. В этот день чествовали учениц, многодетных матерей, медиков, волонтеров – всех тех, кто старается на благо Белгородской области.

6 марта. В молодежном выставочном пространстве галереи-пассажа Пушкинской библиотеки-музея заработала первая персональная выставка молодой белгородской художницы Миланы Близняковой «Цвет и линия». Экспозиция выставки состояла из учебных работ, среди которых живописные натюрморты и абстракции, графические портреты, выполненные в легкой манере наброска средней длительности, где главной задачей было уловить характер героя портрета и изобразить его индивидуальные черты. На портретах – родственники и друзья Миланы.

Милана родилась в 2006 г. в Белгороде. С раннего детства, заинтересовавшись рисованием, поступила в Детскую художественную школу, которую закончила в 2018 г. После этого продолжала осваивать художественные приемы во время дополнительного учебного курса, а затем в мастерской члена Союза художников России Юрия Васильевича Данченко. Важным событием для художницы стала ее победа в олимпиаде «Культура и искусство» Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна. А наградой за успешное прохождение испытания стало поступление в этот вуз на бюджетной основе.

6 марта. Белгородцы завели многонациональный хоровод на Всемирном фестивале молодежи. Он попал в книги рекордов России и мира. 1,5 тыс. человек 7 национальностей из 152 стран объединились в хороводе. Инициатором стала главная танководница страны Екатерина Алиханова из Грайворона.

7 марта. Белгородская митрополия и тульская делегация передали помощь военным. Бойцы получили 40 печек и реанимобиль. Печки-буржуйки производят на тульском заводе и регулярно передают в зону СВО, они уже отлично зарекомендовали себя в военно-полевых условиях. А созданный на базе автобуса реанимобиль теперь поможет перемещать раненых из медсанбатов в госпитали для стационарного лечения. Он оборудован всем необходимым и позволяет одновременно перевозить 8 бойцов.

В этот день в областной центр прибыла съемочная группа телеканала «Спас» и протоиерей Игорь Фомин. С начала февраля они совершают крестный ход с частицами мощей святых воинов Дмитрия Солунского, Александра Невского и Георгия Победоносца вдоль линии фронта. Молебны перед святынями проходили прямо в расположениях бойцов, укрытиях и подземных храмах. Гендиректор телеканала «Спас» – телеведущий

Борис Корчевников отметил, что он счастлив оказаться в городе, где пребывают мощи святителя Иоасафа. За пастырское окормление военных к награде Министерства обороны РФ представлены 12 священнослужителей Белгородской митрополии. Они несут духовное дежурство в зоне боевых действий, служат литургии в подземных храмах, поддерживают военнослужащих, собирают и отвозят гуманитарную помощь. В этот день утром в зоне СВО был освящен третий блиндажный храм. Также Белгородской и Старооскольской епархии от имени жен, матерей и детей военнослужащих России передали в дар икону Пресвятой Богородицы «Победительная». Это список с образа, который был составлен духовной дочерью старца Иона Одесского Марией и написан в 2016 г по благословению схиархимандрита Илия (Ноздрина).

8 марта. Матч 28-го тура чемпионата российской волейбольной Суперлиги «Белогорье» провело против кемеровского «Кузбасса» в Туле. «Львы» перед этой игрой шли на 3-м месте, а «шахтеры» – на 5-м. Главному тренеру «Белогорья» Александру Волкову вручили почетную грамоту за поддержку ДНР. Больше всех очков в матче набрал Аль Хачдади – 26 (3 эйса+2 блока). По 18 баллов набрали Заболотников (1+2) и кузбассовец Роман Пакшин (2+0). Чжан получил 15 очков. Главный тренер «Белогорья» Александр Волков. «Белогорье» осталось на 3-м месте турнирной таблицы.

8 марта. В Белгородской области посчитали рожденных за 3 года 8 марта. Всего в Международный женский день за указанное время в регионе родился 61 ребенок. Мальчиков – больше. В 2021-м родились 4 девочки и 11 мальчиков; в 2022-м – 9 девочек и 15 мальчиков; в 2023-м – 10 девочек и 12 мальчиков. Самыми популярными именами новорождённых в 2021 г. стали Аделина, Ева, Полина, София и Марк, в 2022-м – Мария и Алексей, в 2023-м – Милана и Артём.

9 марта. Губернатор Вячеслав Гладков вместе с мэром Белгорода Валентином Демидовым осмотрел парк «Берега». Проверил готовность пляжа к теплому сезону. В мае начнут завозить дополнительные объемы песка – более 150 т. К лету необходимо будет покрасить и привести в порядок некоторые элементы благоустройства. Работы на участке набережной позади теннисного корта и в районе завода «Конпрок» (на месте слияния Северского Донца и Везёлки) пока не завершены.

9 марта. С начала 2024 г. в Белгородской области 5 человек получили медаль «Отец солдата». Всего в регионе награды общественного признания имеют 11 мужчин.

Медаль «Отец солдата» учредили по инициативе Всероссийского движения «Отцы России» 9 мая 2023 г. Ее получают отцы, чьи дети проявили особое мужество и героизм в ходе специальной военной операции, а также мужчинам, которые участвуют в СВО

вместе со своими взрослыми детьми. Медаль «Отец солдата» не является госнаградой и не дает права на льготы.

10 марта. В Белгородском Доме офицеров состоялось торжественное собрание в честь дня образования СОБР «Белогор» Управления Росгвардии региона. С 30-летним юбилеем бойцов спецподразделения поздравили начальник областного управления Росгвардии генерал-майор полиции Дмитрий Мещерин, губернатор Вячеслав Гладков и ветераны отряда. Губернатор Белгородской области отметил шестерых соборцев благодарственными письмами за высокий профессионализм, большой личный вклад в укрепление законности и правопорядка на территории региона. Кроме того, Вячеслав Гладков вручил отряду ключи от двух новых автомобилей УАЗ «Патриот». По традиции присутствующие почтили минутой молчания память погибших сослуживцев. А офицерам и ветеранам СОБР «Белогор» были вручены ведомственные награды, памятные знаки и благодарности.

10 марта. Губернатор Гладков подвел итоги двух региональных проектов: «Поезда культуры» и «К соседям в гости – У себя в гостях», которые стартовали в начале 2024 г. Поезда культуры охватили 10 тыс. зрителей. 250 артистов проехали за 2 месяца почти всю область. Проект «К соседям в гости», запущенный 4 года назад, в 2024-м получил новое направление – «У себя в гостях».

11 марта. Старт работе нового образовательного проекта в регионе «Школа 21» дали губернатор Вячеслав Гладков, руководитель Сбербанка Герман Греф и председатель совета директоров ГК «Агро-Белогорье» Владимир Зотов. IT-школу разместили в бывшем здании клуба «Форум» на просп. Ватутина. В учебном кампусе площадью более 2,7 тыс. кв. м – 200 станций, переговорные комнаты, игровые и вспомогательные помещения. Уникальный дизайн школы создан с учетом региональной специфики. Кластеры названы в честь главных рек области – Оскол, Нежеголь и Валуй. В 9 регионах, где реализуется проект, кампусам школ присвоено определенное дерево. У этой школы – это дерево компетенций. На обучение в новую школу белгородцы подали более 3 тыс. заявок. На первый отборочный интенсив зачислили 296 человек. Это люди совершенно разных профессий и разных возрастов. Все учащиеся Школы 21 смогут получить востребованную IT-профессию абсолютно бесплатно.

12 марта. На закупку медоборудования Белгороду выделили из федеральных средств 180 млн руб. Из регионального бюджета на эти цели добавили 60 млн.

12 марта. Предпоследний матч регулярного чемпионата российской Суперлиги для «Белогорья» состоялся в Уфе против местного «Урала». Хозяева занимали 13-е место турнирной таблицы, а гости шли третьими. В первом круге «львы» неожиданно уступили

дома этой команде со счетом 1:3. Главным бомбардиром матча стал Аль Хачдади, набравший 20 очков (2 эйса). У Ковачевича – 18 баллов (1 эйс + 1 блок), замкнул тройку лучших бомбардиров Цзиньинь Чжан – 14 очков (2+3). Главный тренер «Белогорья» Александр Волков. «Белогорье» осталось на 3-м месте.

12 марта. В результате падения БПЛА ВСУ на здание администрации Белгорода был поврежден фасад строения и выбиты окна, два человека пострадали. Об этом происшествии сообщил глава региона Вячеслав Гладков.

13 марта. Второй контрольный матч второго южного сбора «Салют Белгород» провел в Кисловодске. На этот раз его соперником стало «Знамя Труда» из Орехово-Зуево. В прошлом сезоне эта команда заняла 13-е место в группе 2 второй лиги Б. Старший тренер «Салюта» Андрей Репринцев. С учетом первого сбора в последних четырех играх в Кисловодске белгородцы трижды победили и раз сыграли вничью.

13 марта. В 9 муниципалитетах Белгородской области школы и колледжи перевели на самоподготовку. Такой формат пока определили на 3 дня: 13, 14 и 15 марта. Такой формат власти будут рекомендовать и вузам. Детские сады будут работать в режиме дежурных групп.

13 марта. В Белгороде поменяли регламент работы общественного транспорта во время ракетной опасности. По правилам безопасности в случае ее объявления автобус должен остановиться и высадить пассажиров у ближайшего укрытия.

13 марта. Беспилотник врезался в крышу пятиэтажки на Харгоре около 9:00. На место происшествия приехал мэр Белгорода Валентин Демидов, который осмотрел повреждения и выслушал доклады от управы и оперативных служб. Пострадало остекление в 9 квартирах – всего 9 окон. Управа на месте составляла стартовые акты. К счастью, никто не пострадал.

14 марта. Около 8:00 ВСУ нанесли массивный ракетный удар по гражданским объектам города. В зону поражения вошли медучреждение, зоопарк, гостиницы и рестораны. Один из боеприпасов попал в машину. Ул. Волчанская и тротуары усыпаны осколками. Движение по дороге частично перекрыто. На улице безлюдно. Обстрелянное медицинское учреждение – снаряд пробил крышу, а после и перекрытие между 6-м и 5-м этажами. К счастью, никто не пострадал. Крыша зияет рваной пробоиной. Удар вражеского боеприпаса оказался такой силы, что смог пробить сразу 2 толстых бетонных перекрытия между этажами. На крыше всё иссечено осколками. Между перекрытиями повреждены трубы коммуникаций. Но воды уже нет, т. к. оперативные службы очень быстро устранили последствия обстрела и не допустили негативных последствий. Во дворе больницы посечённая машина: осколочное отверстие в бампере, разбито лобовое

стекло, оторван пластик, пробиты колеса. Пострадали 6 человек: 4 женщины и 2 мужчин. В горбольнице № 2 находятся трое пострадавших: у одной женщины осколочное ранение лопатки, у второй женщины закрытый перелом плеча и мужчина с осколочными ранениями поясницы. В областной клинической больнице – 2 пострадавших: у женщины и мужчины множественные осколочные ранения, по оценке медиков, они в тяжелом состоянии. Проводятся реанимационные мероприятия. Одна женщина с ссадинами была осмотрена медиками, от госпитализации она отказалась. Мирный житель, в авто которого было прямое попадание, погиб. По Белгороду различные повреждения выявили в 11 частных домовладениях, 2 квартирах 2 многоквартирных домов, повреждены 53 легковых авто.

15 марта. Контрольный матч между белгородским «Салютом» и владикавказской «Аланией-2» прошел в Кисловодске. Соперник в прошлом сезоне занял 6-е место в группе 1 Б второй лиги Б. На игру с дублем клуба Первой лиги тренерский штаб белгородцев в стартовом составе выпустил молодежь. В середине второго тайма «гранатово-черные» сменили состав. Салют Белгород» обыграл «Аланию-2». Старший тренер белгородцев Андрей Репринцев.

15 марта. Около 8:15 пресечена попытка киевского режима совершить террористическую атаку по объектам на территории Российской Федерации с применением реактивной системы залпового огня RM-70 «Вампир». Дежурными средствами ПВО 7 реактивных снарядов уничтожены в воздухе над Белгородской областью. После атаки в Белгороде есть последствия на земле.

15 марта. Региональные власти вместе с руководством Юго-Восточной железной дороги разработали новый регламент действий сотрудников поездов при объявлении опасности. Ранее пассажиры поездов вынуждены были проводить время на улице или в ближайших помещениях, т.к. составы останавливали сразу же после объявления опасности в регионе. Теперь для поездов определили конкретные точки, где они будут останавливаться и пережидать угрозу. Пассажиры во всех случаях должны действовать по указанию проводников и обслуживающего персонала поезда. Нужно четко выполнять их инструкции.

15 марта. В Белгородской области пересмотрели режим введения и отмены ракетной опасности. Теперь власти вместе с силовыми ведомствами стараются публиковать уведомления оперативнее, чтобы не парализовывать работу транспорта и помочь белгородцам быстро реагировать на угрозы. Губернатор отказался ввести менее тревожный сигнал сирен в Белгороде, как это сделали в Санкт-Петербурге, где при проверке системы оповещения включили классическую музыку.

16 марта. Вячеслав Гладков объявил 18 и 19 марта выходными для школ и колледжей. Занятий, в т. ч. дистанционных, не будет в Белгородском, Борисовском, Волоконовском, Краснояружском районах, Грайворонском, Валуйском, Шебекинском и Яковлевском округах, а также в Белгороде. Решался вопрос с точной формулировкой с точки зрения законодательства. Принято решение, что торговые центры Белгорода и Белгородского района в воскресенье и понедельник работать не будут.

16 марта. Около 17:00 пресечена попытка киевского режима совершить террористическую атаку по объектам на территории Российской Федерации с применением реактивной системы залпового огня RM-70 «Вампир». Дежурными средствами ПВО 15 реактивных снарядов уничтожены в воздухе над Белгородской областью. В это день ВСУ атаковали Белгород второй раз за день.

16 марта. Волейболисты «Белогорья» завершили второй круг победой над «Енисеем». Победная серия белгородцев достигла 15 матчей. Заключительный, 30-й, тур регулярного чемпионата «Белогорье» провело в Туле. Белгородцы подошли к этому матчу на 3-м месте, красноярцы – на 9-м. Именно «Енисею» «львы» проиграли в последний раз в заключительном матче первого круга. Больше всех очков в матче набрал диагональный «Белогорья» Мохаммед Аль Хачдади – 16 (1 эйс+1 блок). У Павла Тетюхины – 14 (3+1) баллов. По 11 очков набрали сразу 4 волейболиста: Чжан (0+2) и красноярцы Бочаров (0+1), Сергей Бусел (0+2) и Роман Мурашко (1+3). Главный тренер «Белогорья» Александр Волков. Капитан «Белогорья» Павел Тетюхин.

17 марта. Около 8:00 пресечена попытка киевского режима совершить террористическую атаку по объектам на территории Российской Федерации с применением 9 снарядов реактивной системы залпового огня RM-70 «Вампир» и 3 снарядов реактивной системы залпового огня «Ураган». Дежурными средствами ПВО все реактивные снаряды уничтожены в воздухе над Белгородской областью. Погибла 16-летняя девушка. Её отец с травмами и ожогами находится в больнице. В городе пострадали 4 частных дома, в 2 из них был пожар. Выбиты оконные стекла в 3 многоэтажках. Серьезно повреждены 8 автомобилей. Строители и коммунальщики убирали битое стекло и мусор, закрывали тепловой контур в пострадавшем жилье.

18 марта. На совещании правительства губернатор Вячеслав Гладков попросил министра здравоохранения региона Андрея Иконникова доложить о состоянии раненых белгородцев, которые пострадали при обстрелах. По словам Иконникова, за прошлую неделю пострадало 93 человека, погибло 11. В горбольнице № 2 на лечении находились 23 человека, в областной больнице – 17, еще один человек поступил утром 18 марта. В

детской областной больнице находились 2 ребенка. Среди тяжелых пациентов 6 сейчас лежат в горбольнице № 2 и 3 – в областной больнице.

Мэр Белгорода Валентин Демидов рассказал, что из-за многократных обстрелов города на прошлой неделе повреждения зафиксировали в 931 жилом объекте, в т. ч. в 882 квартирах 80 домов, в 49 индивидуальных домах и в 10 социальных объектах. С учетом ранее поврежденного жилья в работе остаются 982 жилых помещения. На них работают 10 строительных организаций. Тепловые контуры пока закрыли пленкой. Полностью восстановительные работы в городе хотят завершить до мая.

19 марта. Игорь Неклюдов, Константин Винокур и Иван Цуканов прошли недельный тренировочный сбор в составе команды по пляжному гандболу. Сбор, посвященный подготовке к Играм БРИКС 2024, проходил в московском Центре пляжных видов спорта «Лето». Игорь Неклюдов и Константин Винокур имеют опыт выступлений на европейских и мировых чемпионатах по пляжному гандболу. Дебютировал в сборной Иван Цуканов. Все они мастера спорта, а Неклюдов – мастер спорта международного класса. Главный тренер «Технолога-Спартак» Сергей Крамской. По окончании сбора национальная команда двумя составами поучаствовала в турнире «Открытые московские пляжные игры», организованном Всероссийской ассоциацией пляжных видов спорта. Белгородцы вошли в первый состав сборной. Команда обыграла сборные Краснодарского края и Москвы. В матче со вторым составом сборной страны команды обменялись победами в сетах, а по буллитам победил основной состав.

19 марта. «Салют Белгород» разгромил «Армавир» со счетом 6:0. Белгородский футбольный клуб провел предпоследний контрольный матч перед новым сезоном. В первом тайме после затяжной атаки точным ударом в дальний угол счет открыл Денис Дёгтев. Затем со штрафного левую «девятку» поразил Николай Бояркин, а до перерыва Илья Визнович головой довел счет до 3:0. Во втором тайме «гранатово-черные» продолжили владеть преимуществом. Захар Подзолков точным ударом в ближний угол завершил контратаку белгородцев, а затем Илья Бурюкин сначала реализовал выход один на один, а потом из центра штрафной площади расстрелял голкипера армавирцев – 6:0. Старший тренер «Салюта» Андрей Репринцев.

19 марта. В детской облбольнице Белгорода лечатся 5 детей, раненных при обстрелах. Об их состоянии рассказала главврач учреждения Ирина Кизилова. По словам доктора, трое детей находятся в состоянии средней тяжести, двое – в реанимации. Девочка, которая 18 марта поступила в тяжелом состоянии, подключена к ИВЛ. Ей сделали операцию по стабилизации по поводу переломов ног. Пациенту, поступившему в первой половине дня с травмой левой руки, провели первичную хирургическую

обработку. Он находился под длительным обезболиванием, а на следующий день планируется его перевод в Российскую детскую клиническую больницу. Остальные дети получали плановое терапевтическое лечение. По поводу всех раненых детей белгородские медики проконсультировались с врачами Российской детской клинической больницы. Тактика лечения согласована.

20 марта. В приграничных районах Белгородской области, а также в Белгороде и Яковлевском округе начались досрочные школьные каникулы. Решение о формате работы школ, колледжей, вузов, а также секций и кружков приняли на заседании оперативного штаба. В белгородских колледжах и вузах будет дистант, преподаватели смогут работать удаленно. На этой неделе будут закрыты кружки, секции в учреждениях культуры, спорта и допобразования.

20 марта. ВСУ вновь обстреляли Белгород. Различные разрушения получили 41 квартира в 16 многоквартирных домах, 3 соцобъекта, 5 хозяйствующих субъектов и 38 автомобилей. Один человек погиб, двое ранены. Два человека пострадали – 17-летняя девушка и мужчина. Приехавший на место ЧП губернатор встретился с жителями пострадавших домов и работниками учреждений, заверив их в том, что в ближайшее время последствия обстрела устранят.

21 марта. Над Белгородом сбили 10 снарядов РСЗО «Вампир». ВСУ обстреляли областной центр утром. В этот раз особенно досталось Харгоре. В 8:03 звуки сирены разбудили многих белгородцев, предупредив их об опасности. Именно оповещение и спасло жизнь некоторым жителям многоэтажки на ул. Есенина, куда прилетел осколок от снаряда. К месту ЧП сразу выехали специалисты. Газовая служба проводила анализ воздуха – важно, чтобы не было утечки газа. Сотрудники администрации и управ проводили опись пострадавшего имущества, записывали данные жильцов. Жители вышли на уборку двора от осколков. Еще один осколок прилетел недалеко от Белгород-Арены. На момент обстрела там не было сотрудников: основной персонал работает дистанционно, а спортсмены пока тренировки не проводят.

21 марта. «Салют Белгород» завершил вторые сборы в Кисловодске. В соперниках у «гранатово-черных» на этот раз оказался «СтавропольАгроСоюз» из Невинномысска. Команда в прошлом сезоне заняла 5-е место в чемпионате зоны ЮФО/СКФО Третьего дивизиона. Матч против любителей сложился для белгородцев легко, они разгромили противника со счетом 6:0. Дубль оформил Кирилл Гордеев, по мячу на свой счет записали Арсений Прокуроров, Денис Дёгтев, Артём Семейкин и Захар Подзолков. В межсезонье «гранатово-черные» провели 13 матчей, в которых 6 раз выиграли и столько же уступили. Еще одна встреча завершилась ничьей. Разница забитых и пропущенных мячей 24–22.

Лучшими бомбардирами «Салюта» стали Денис Дёгтев и Николай Бояркин, они забили по 4 гола.

21 марта. Начальник правового управления Белгородской облдумы Наталья Федосеева на заседании парламента заявила, что в прошлом году премии получили 2535 пар в Белгородской области за крепкий брак. Это существенно больше, чем было в 2022-м (1498). В 2023 г. белгородцы получили денежные премии к 50-, 60- и 70-летию супружеской жизни. За 50 лет брака выплачивают 10 тыс. руб., за 60 лет – 15 тыс., за 70 лет – 20 тыс. 2227 семей поздравили с золотой свадьбой (50 лет), 302 – с бриллиантовой (60), 6 – с благодатной (70). В целом на выплаты для супругов региональный бюджет направил 27 млн руб.

22 марта. В Белгороде полным ходом шло восстановление разрушенного после атак ВСУ жилья. С начала массированных и ежедневных обстрелов жилых кварталов Белгорода со стороны Украины с 12 марта пострадало огромное количество квартир, частных домов и соцобъектов. Мэр Белгорода Валентин Демидов еще 18 марта сообщил, что в результате террористических атак пострадало 882 квартиры в 80 МКД и 49 индивидуальных домах. Преимущественно повреждения – это остекление окон и балконов. Сейчас число квартир перевалило за тысячу, и каждый день количество пострадавшего жилья растет. К восстановлению разрушенного приступили 10 строительных компаний, закреплённых за разными частями города, а также субподрядные организации.

22 марта. Раненный в Белгородском зоопарке лебедь не выжил. Ветврачи успешно провели сложную операцию, извлекли осколки, но птица не смогла побороть шок – не выдержало сердце.

23–24 марта. Первенство России по гиревому спорту среди юниоров и юниорок 19–23 лет прошло в городе Боре Нижегородской области с участием более 200 спортсменов из 33 регионов. 3-м в весовой категории до 78 кг в дисциплине «толчок по длинному цикл» стал Фёдор Фомин (тренер Сергей Меркулин из СШОР № 5 Белгорода). В командной эстафете в этой же дисциплине Фомин, Давид Шматко, Данила Спесивцев (тренеры Андрей Вильган и Матвей Поляков из СШОР № 5 Белгорода) и Сергей Андрущенко (тренер Константин Ермаков из СШ «Оскол») тоже заняли 3-е место. Серебро в рывке завоевала Олеся Беликова (до 58 кг, тренеры Александр Власов из СШ «Юность» Прохоровского района и Вильган). В двоеборье 2-е место занял Матвей Поляков (до 73 кг, тренер Вильган). Антон Кондратенко (тренер Ермаков) выполнил норматив мастера спорта России. В состав сборной России вошли Олеся Беликова и

Матвей Поляков, Фёдор Фомин, Данила Спесивцев и Давид Шматко находятся в резерве национальной команды. Они будут готовиться к международным соревнованиям.

23 марта. Утром ВСУ обстреляли Белгород из РСЗО «Вампир». Системе ПВО удалось сбить 11 воздушных целей. Без последствий на земле не обошлось. Во время атаки погиб 1 мирный житель, еще 5 получили ранения. Есть повреждения в 69 квартирах 14 МКД, а также в 4 частных домах.

24 марта. 368 белгородцев отправились в Ярославль. Жителей Грайворонского округа, Белгорода и Белгородского района разместят в одном из оздоровительных комплексов. В основном это семьи с детьми.

24 марта. 690 белгородских детей отправились на отдых в Астраханскую и Самарскую области. В этот день школьные автобусы привезли ребят из Белгорода и Белгородского района к месту сбора групп. Школьники ожидали отправления в центре культурного развития, где им включили мультфильмы. Перед входом медсестры всем измеряли температуру, чтобы не пропустить заболевших и не допустить распространения вирусных инфекций. За безопасностью следили сотрудники полиции, МЧС и территориальной самообороны, также помощь оказывали волонтеры. Для ребят выделили отдельный поезд, в пути их обеспечат питанием. В поездке детей будут сопровождать взрослые, а за здоровьем присмотрят медработники. Всех школьников поделили на группы по вагонам и вместе с сопровождающими они отправились на посадку. Школьники пробудут в лагерях Астраханской и Самарской областях 3 недели. Если в Белгородской области оперативная обстановка усложнится, то власти будут предлагать родителям и просить руководителей других регионов оставить детей там до конца учебного года.

25 марта. На заседании регионального правительства Вячеслав Гладков прокомментировал зафиксированные Белгородским ЦУР обращения жителей региона о введении режима ЧС в приграничье. Вячеслав Гладков объяснил, почему в Белгородской области не вводят режим ЧС. В таком случае жители при ущербе имущества будут получать лишь символические компенсации. В Белгороде уже есть 2 уровня, которые введены. Это «желтый» уровень опасности и режим повышенной готовности. В рамках существующего законодательства это дает возможности принимать любые решения. При введении режима ЧС компенсация за поврежденный автомобиль – 10 тыс. руб., за сожженный – 20 тыс. Сейчас власти проводят оценку и в соответствии с независимой экспертизой выделяют деньги фактически полностью на восстановление автомобиля.

25 марта. На оперативном заседании регионального правительства Вячеслав Гладков рассказал, что местные власти вместе с МЧС и силовыми ведомствами пытаются

ускорить доведение сигнала о ракетной опасности для белгородцев. Он отметил, что повысить безопасность белгородцев поможет большая закупка систем оповещения. По поручению Владимира Путина для Белгородской области выделили 250 млн руб. из резервного фонда правительства на закупку таких систем.

26 марта. Губернатор Вячеслав Гладков заявил, что сирены в Белгородской области будут включать и по ночам. Белгородские власти приняли такое решение с учетом обращений жителей региона.

26 марта. Выставка «(Не)Милосердный ангел» открылась в холле музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление». Организатор – Институт сербского языка и коммуникаций БГТУ им. В. Г. Шухова при поддержке правительства и министерства культуры Белгородской области, а также посольства Сербии в России. На 30 репродукциях фоторабот одного из лучших сербских фоторепортеров – мастера с 50-летним стажем Мартина Цандира – последствия бомбардировок, эмоции страдающих людей. Более 1100 самолетов, 23 тыс. бомб и ракет в течение 78 дней методично разрушали всю инфраструктуру – от промышленных предприятий и объектов энергетики до жилых кварталов, больниц, вузов и школ, памятников истории и архитектуры. Некоторые разбитые здания сегодня сохраняются в Белграде как мемориалы. Фотоработы на выставке привезли из фондов государственного архива Воеводины (автономный край на севере Сербии). Архиву 98 лет, это одно из старейших и крупнейших национальных архивных учреждений. 70 его сотрудников также собирают и систематизируют свидетельства военных преступлений и преступлений против человечества. Выставку в Белгород привез директор архива, доктор Небойша Кузманович.

27 марта. Егор Крид перечислил на помощь пострадавшим от обстрелов белгородцам 5 млн руб. Деньги известный музыкант перевел на счет фонда «Святое Белогорье против детского рака». Председатель фонда Евгения Кондратюк.

27 марта. «Яндекс.Такси» сделал бесплатными поездки при массовом выезде людей из опасных районов во всех локациях, где сервис работает, в т. ч. в белгородском приграничье. Компания будет возвращать пассажирам полную стоимость поездок в случае, если люди покидают районы ЧС. При этом официальное объявление эвакуаций, ЧС и других режимов не потребуется. Речь идет о ситуациях, когда граждане решили увезти семьи из опасных районов. Возврат будет осуществляться за счет «Яндекса», а водители получают оплату в полном объеме. Аналогичную меру в «Яндекс.Такси» вводили 22 марта при поездках пассажиров из района «Крокус Сити Холла», где произошел теракт.

27 марта. Обстрел Белгорода: пострадали дома, детсады, школы и автомобили. Около 20:30 ПВО сбила 16 воздушных целей на подлете к городу. Осколки снарядов

упали в основном на Харьковской горе. Из-за прямого попадания осколков от снарядов 2 автомобиля полностью сгорели. На территории одного из детских садов Белгорода нашли опасный объект и вызвали оперативные службы. Специалисты по разминированию незамедлительно извлекли часть от снаряда чешской реактивной системы залпового огня «Вампир». Коммунальщики максимально быстро приступили к уборке города: увезли поврежденные автомобили и начали очищать улицы от осколков, стекла и другого мусора.

28 марта. На заседании регионального совета Вячеслав Гладков встретился с белгородскими волонтерами. Он отметил неоценимую помощь белгородского добровольческого движения пострадавшим от обстрелов жителям и российским военнослужащим. На сегодня в регионе действуют более 1830 организаций, занимающихся добровольческой деятельностью. Также в области работают 13 Добро.Центров, а в 2024-м планируют открыть еще 5.

29 февраля. «Салют» Белгород впервые победил в межсезонье. Четвертый контрольный матч на южном сборе белгородский «Салют» провел в Кисловодске. Соперник – пензенский «Зенит» – в прошлом сезоне занял 9-е место в группе 3 второй лиги Б. Здесь же в этом году выступят белгородцы. Старший тренер «Салюта» Андрей Репринцев.

29 марта. В Белгороде с 11 марта повреждения при обстрелах получили 2776 окон и 1288 балконных рам в 2857 квартирах и 193 частных домах. Восстановили на 29.03.2024 г. 1207 окон и 424 рамы. Ход восстановления оценили губернатор Вячеслав Гладков, вице-губернатор Владимир Базаров, мэр Валентин Демидов и министр ЖКХ Алексей Ботвиньев. Город разделили на 10 секторов и за каждым закрепили подрядные организации – всего их 39.

29 марта. В 11 районах Белгородской области продлили дистанционное обучение до конца учебного года. Решение о дистанционном формате работы школ приняли на заседании оперативного штаба. Кроме того, в 30-километровой зоне от госграницы с Украиной не будут проводить занятия в кружках и секциях. Также в этот день 2 группы школьников уехали в Нижегородскую область (200 человек) и Ямало-Ненецкий автономный округ (330).

30 марта. 5000 белгородских детей отправились в другие регионы. Из них 1300 человек приняли в Санкт-Петербурге, Брянске и Махачкале.

30 марта. С начала 2024 г. в Белгородской области родились 39 пар двойняшек. В ЗАГСх региона зарегистрировали 43 мальчика и 35 девочек. С начала года в белгородских семьях родились 78 двойняшек. Только в Белгороде зарегистрировали

38 малышей, 16 – в Старооскольском округе. Среди самых популярных имен у девочек-двойняшек – София (Софья), а у мальчиков – Матвей.

31 марта. ВСУ атаковали Белгород в 7 ч. утра. Белгород подвергся атаке из РСЗО «Вампир». 10 снарядов система ПВО сбила. Пострадала одна жительница частного дома, где в результате прилета произошло возгорание. Повреждены 18 домовладений. После обстрела Белгорода специалисты управ провели подомовый обход. Они составили первичные акты повреждений, чтобы строители составили план восстановительных работ.